

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 24. 17 óra 10 perc

Magyar és német szak szervezeti vezetők látogatása Balatonmárián

1958. augusztus 24.

A Német Demokratikus Köztársaságból Balatonmárián üdülő német uttörőket kedves vendégek látogatták meg vasárnap. Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, valamint Bugár Jánosné és Vincze József SZOT titkárok kíséretében érkezett meg Herbert Warnke, a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségének elnöke. Sigfried Borvonn, a Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége elnökségének tagja és Voss, az NDK magyarországi nagykövetségének titkára.

A mintegy száz német uttörő nagy örömmel fogadta a vendégeket és szép műsorral kedveskedtek. Műsor után megkezdődött a közvetlen baráti beszélgetés a szak szervezeti vezetők és a német gyermekek között, akik boldogan mondták el a Balatonon eltöltött hetek sok felejthetetlen élményét.

A SZOT elnöksége a szerdán hazájukba visszatérő gyermekek részére ajándékokat is küldött. A kislányok matyó babát, a fiúk pedig csikóbőrös kulacsot és furulyát kaptak emlékké.

A szak szervezeti vezetők néhány órási balatonmáriai tartózkodás után hazatérőben több más balatonmenti SZOT üdülőt is meglátogattak. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 25. 6 óra -- perc

Tizenkét új "gépi tuzok" az állatkertben

1958. augusztus 25.

Létszámában és a fajok számát tekintve egyaránt szépen gyarapodott az állatkert állománya ebben az évben. Az emlőscsoporthoz csere utján szerzett, vagy szaporulatból származó új állatok közül az élénk csuklás majmok, a szépen fejlődő, tavaszi születésű kis bengáli tigris és a nemrég ajándékba érkezett, alig mezei nyul nagyságu quokka kenguru igen rövid idő alatt a látogató közönség kedvence lett.

Jelentősen gyarapodott a madár osztály állománya is. Hosszu évek óta az idén első ízben sikerült keltetőgépben tuzok tojásait kikeltetni. Különösen nehéz feladat volt a rendkívül kényes tuzokcsibék felnevelése. Szakszerű gondozással sikerült a három öreg tuzok mellé 12 ideai csibét felnevelni. Az afrikai szenegálgerlek ugyancsak szaporulattal lepték meg az Allatkertet látogató madárkedvelőket és hasonló "eseményre" lehet számítani a karolina réce "otthonában" is, ahova nemrégiben fiatal gavallár érkezett a tengeren túlról.

A Trópusi Akváriumban feketesujtásos lozacak kaptak otthont, a tengeri akvárium állománya pedig szinpompás tengeri halakkal gyarapodott. /MTI/

Rizses csészéket szállítunk Vietnamba

1958. augusztus 25.

Most kezdenek megélni a kereskedelmi kapcsolataink a Vietnami Demokratikus Köztársasággal és a kereskedelmi szakemberek behatóan vizsgálják, milyen magyar árucikkeket tudnánk odaszállítani és mit vásárolhatnánk. Így jött létre többek között az a megállapodás is, amely szerint 400.000 zománcozott, csészés alakú rizsesztálat rendeltek, ami megfelel a vietnamiak étkezésének. Az első 100.000 rizses csészét még ebben a hónapban utnak indítja a FERUNION Külkereskedelmi Vállalat és tárgyal arról, hogy jövőre zománcgyáraink egymillió ilyen edényt exportáljanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1958. augusztus 25. 6 óra 05 perc

India művészete és a magyar művészettörténet II. kötete - a képzőművészeti könyvkiadások között

1958. augusztus 25.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a következő néhány hónapban érdekes új kötetek jelennek meg. Augusztus végére lát napvilágot Baktay Ervin: India művészete című nagyszabású munkája több mint ötszáz képpel gazdagítva. A szerző újszerű felfogásban ismerteti az időszámításunk előtti 3.000-tól a XX. század elejéig Indiának, ennek a hatalmas országnak nagymultu és hagyományokban gazdag művészetét.

Bercsényi Jenő, aki világsikeret aratott Művészeti anatómia című könyvével, most újabb művel, az Ember és drapéria című kötettel jelentkezik. Kiadják a mintegy három évvel ezelőtt megjelent első kötet után a "Magyar művészettörténet II. kötetét is, amely a XIX. és XX. század magyar művészetét öleli fel. Hasonló munka több mint husz éve nem jelent meg Magyarországon. Herman Lipót Művészszal címmel közre adja emlékeit a Japán kávéház törzsvendégeiről. Az anekdotákat és más történeteket a művész számos rajza illusztrálja.

A Corvina Könyvkiadóval közös kiadásban jelenik meg Genthon István tanulmánya Rippl Rónai Józsefről, a kötetet számos reprodukció díszíti. Hasonló munka lát napvilágot Csontváry Tivadar festőművészről. A Művészeti Kiskönyvtár sorozatban Leonardo da Vinci-ről és Cézanne-ről adnak közre kötetet. Kiadják Pierre la Mure francia szerző MoulinRouge című regényét - ebből készült az ismert film. A kötetet Toulouse-Lautrec-nek, a Szépművészeti Múzeumban őrzött képei másával díszítik.

A Gondolat Könyvkiadóval együtt a József Attila Szabadegyetemen elhangzott előadások alapján sorozatban művészettörténeti füzeteket is megjelentetnek. Ezenkívül az év végén két változatban reprodukciókkal díszített 1959-es naptárokat adnak ki. Ezeket külföldi mesterek és magyar művészek, köztük Fényes Adolf, Bernáth Aurél, Derkovits Gyula, Szényi István műveivel illusztrálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1958. augusztus 25. 6 óra 10 perc

A Duna-menti erdőkben már hallható a szarvasbögés - Szeptemberben kétszázhusz nyugatnémet vadász érkezik hazánkba

1958. augusztus 25.

Az erdők karcsu királyai, a szarvasbikák nászukat az ősz elején, szeptemberben tartják, de a Duna-menti és a Pilisi-erdőkben újfól tájban már hallható visszhangzó bögésük. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság vadászati osztályánál elmondották, hogy a szeptemberi szarvasvadászat sikere érdekében minden nagy vadászterületen augusztus 25.-től október 1.-ig szüneteltetik az erdészeti munkákat, hogy ne zavarják a vadat. Az idei szeptemberi szarvasbika vadászatra egyébként 220 nyugatnémet vadász is érkezik hazánkba, s a magyar vadászokkal együtt mintegy 400 szarvasbikát ejtenek el. /MTI/

Már az idei ternősü magyar mézet fogyasztják Ausztriában, Svájcban és Nyugat-Németországban

1958. augusztus 25.

A magyar méz exportja a háború előttinek hétézszeresére emelkedett, s az idei jó-közepes ternős is lehetővé teszi, hogy a hazai ellátás zavartalan legyen és a külföldi megrendelőknek is pontosan eleget tegyen a MONIMPEX Kúkereskedelmi Vállalat. A magyar méz egyenletes, jónívségűért keresett a nyugati piacon és jobb árakat adnak érte, mint a tengeren túli mexikói, ausztráliai mézért. Ebben az évben különösen kifogástalan, elsőrendű minőségű a hazai méz, a németek gondosabban kezelték, hagyták jól beérni és időben történt a kipergetés. A méhecskék ideig gyűjtéséből már több országba szállított a vállalat. A legnagyobb vásárlók az osztrákok, a nyugatnémetek és svájciak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1958. augusztus 25. 6 óra 15 perc

A János vitéz új feldolgozása, detektívregény-paródia, magyar bábdarab Le Sage ötletéből.- Változatos műsorral készül új évadjára az Allami Bábszínház

1958. augusztus 25.

Az Allami Bábszínház, amely naponta több előadást tart, szeptember 18.-án három műsorral nyitja meg új évadját. Átdolgozott formában felújítja Károlyi Amynak Grimm meséjéből, a Hófehérből írt darabját, új feldolgozásban adja az Elhajolni tilos című műsort, s bemutatja Petőfi János vitézének bábszínházi változatát, amelyet Képes Géza készített. Megtartva a főbb cselekménysort, a leglényegesebb motívumokat, főleg a János vitéz népmesei vonalát domborítja ki ez az átköltés, s a főhőst elsősorban olyan környezetben és kalandokban állítja elének, amelyekben népi hős mivolta a legerőteljesebben nyilvánul meg. - kísérőzene komponálására Ránky Györgyöt kérte fel a színház.

Ezzel a három darabbal, illetve műsorral nyit a Bábszínház, s a továbbiakban is érdekes, változatos a terv. November közepén mutatja be a népszerű P.Howard-regények szerzőjének, Rejtő Jenőnek Szőke Cyklon című detektívregény-paródiájából írt bábdarabot, amelyet Tardos Péter dolgozott fel. Az eredeti regény humorát teljes mértékben ki tudja aknázni a bábszínház s a képtelenségek, abszurd helyzetek - a bábjáték eszközeivel - mindenki előtt leleplezik a ponyvaregények nevetségesen szemérmes voltát. Az egyik román bábszínház hasonló műfajú darabbal nyert első díjat a legutóbbi bábjátékos kongresszuson, s Obrascov is készül egy detektívregény-paródia bemutatására.

Gombos László, Le Sage alapötletét felhasználva írta meg a sánta ördög kalandjait Budapesten. Az eredeti regényben egy diák véletlenül kiszabadítja a palackba zárt szellemet, aki hálaül megmutatja neki Párizs igazi arcát. Fellemelik a háttérüket, betekintenek az emberek életébe, gondolataiba. A színpadra kerülő bábdarabban a diák és az ördög Budapestre érkeznek, s mulatságos kalandokba keverednek, miközben megmutatják köznapi életünk, elsősorban a magánélet és az egymáshoz való viszony fonákságait. A két főszereplő hol élő alakban, hol bábuként jelenik meg majd a színpadon.

A gyermekek részére a János vitézen és a Hófehéren kívül felújítja, illetve bemutatja a színház Móra Ferenc-Pápa Relli: Csalavári Csalavár, Polivanov: Csintalan boszorkány és Mészöly Miklós: Argyélus királyfi című mesejátékát. Több gyermekdarabból Budapest különböző részein is tartanak majd előadásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1958. augusztus 25. 6 óra 15 perc

Szeptember és november között korszerű biztosító berendezéseket szerelnek fel a Kelenföldi és a Déli-pályaudvaron, továbbá Martonvásáron

1958. augusztus 25.

Budapest-Déli-pályaudvar és Kelenföld között lényegesen javult a forgalom azaz, hogy megépítették a második vágányt. Ez azonban szükségessé teszi azt is, hogy korszerű biztosító berendezéssel szereljék fel. Az új biztosító berendezések nemcsak a forgalmi dolgozók munkáját könnyítik meg, hanem lényegesen biztonságosabb lesz a közlekedés, s az eddiginél több szerelvény közlekedhet a két állomás között. A biztosító berendezések építése folyamatban van, a mechanikai részt át is adták a forgalomnak. Ez azt jelenti, hogy a váltók már központilag állíthatók.

A berendezések villamoszerelési munkáit folyamatosan végzik, s Kelenföldön szeptemberben, a Déli-pályaudvaron novemberben adják át. Ugyanilyen biztosító berendezés épül Martonvásáron is, ez a balatoni vonal nagyobb átbocsátóképeségét segíti elő. A forgalmi szolgálattevő a rendelkező asztal mellett gépi uton ellenőrizheti a kiadott utasítások végrehajtását.

Budapest-Déli-pályaudvar és Kelenföld között egyébként ugynevezett félautomatikus térközbiztosító berendezést is létesítenek, s ezzel az eddiginél még jobban ki lehet használni a két vágányadta jobb közlekedési lehetőségeket. /MTI/

Közvetlen légi összeköttetés lesz Budapest és Lipcse között az őszi vásár idejére

1958. augusztus 25.

A MÁLEV lehetőséget teremtett, hogy a lipcsei őszi vásárra utazók repülőgépen juthassanak ki. Eppen ezért szeptember 6.-tól 15.-ig a Bécsbe közlekedő MÁLEV-járatok utvonulát Lipcseig meghosszabbítják. Ugyancsak érintik Lipcset a koppenhágai, a brüsszeli és az amszterdami MÁLEV repülőjáratok is. /MTI/

B 6. kiadás

1958. augusztus 25.

9 óra 50 perc

Az új évadban több fővárosi színház művészei művelődési házakban is szerepelnek

1958. augusztus 25.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának kulturális osztálya és az Egressy Gábor Művészeti Klub okulva az elmúlt években, a kulturális otthonokban játszott műsorok hibáiból, az idén jelőre olyan előadásokról gondoskodik, amelyek megütik az igényes mércét.

Az őszi és a téli hónapokban több fővárosi színház művészeinek vendégjátékát tervezik a művelődési házaiban. A Nemzeti Színház fiatal színészei már felajánlották részvételüket és szóval a Magyar Néphadsereg Színháza és a Madách Színház tagjainak fellépéseiről is. A művészek a tervek szerint mai tárgyú kamaradarabokkal mutatkoznak be a munkáskerületek közönségének. Az Állami Báb-színház havonta 8-10 előadást tart a műsoron szereplő művekből gyerekeknek és felnőtteknek. A Gábor Andor Munkásszínpad tagjainak magyar szindarabokkal és jelenetekkel szerepelnek a művelődési házakban.

A fiatal zeneművészek stúdiója tíz műsort állított össze tagjainak közreműködésével operarészletekből, Haydn, Beethoven és a klasszikus zeneirodalom más kimagasló alakjainak műveiből. A fiatal művészek szülőesteken és kis zenekari esteken szerepelnek a kerületekben, az üzemekben. A fiatal írók stúdiója és az Egressy Gábor Művészeti Klub előadóművészeti köre irodalmi esteket tart mai művekből. Az első irodalmi összeállítást az Egressy Klubban mutatják be, azután Csepel, Pesterzsébet és Újpest következik. A fiatalírók és költők ezeken az esteken személyesen is találkoznak közönségükkel.

Az öntevékeny művészetmozgalom legjobbjai is részt vállalnak a mai modernizáló művek megismertetéséből és megszerettetéséből. A 12 legjobb színjátszócsoporthoz minden hónapban más-más művelődési otthonban mutatja be műsorát. Ezenkívül tervezették a legjobb táncospartokat, énekkarok és zenekarok hasonló szerepeltetését. /MTI/

B 7. kiadás

1958. augusztus 25.

8 óra 55 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás csoportos látogatói jelezzék előre érkezésüket

1958. augusztus 25.

A LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron az elmúlt éveknel jobban szervezik meg a felvilágosító szolgálatot, a látogatócsoportok vezetését. A már korábban is alkalmazott 70 szakfelvilágosító mellett a mezőgazdasági kutató intézetek neves munkatársai, egyetemi és főiskolai oktatók is tájékoztatják a látogatókat. A helyszínen tudományos konzultációt tartanak az egyes szakkérdések iránt behatódóknak. A Köldművelésügyi Minisztérium kiállítási irodája javasolja a vidékről csoportosan a kiállításra látogatóknak, hogy érkezésüket előre jelezzék és közölgessék az irodával, hogy milyen tőmőkör érdeklődnek. Így gondoskodni lehet arról, hogy a hazai és külföldi gépekről, legújabb termelési módszerekről, tudományos eredményekről külön részletes és szakszerű tájékoztatást kapjon a csoport. /MTI/

Évente egymillió dollár kesztyűért

1958. augusztus 25.

Hol viselnek magyar kesztyűket? - erre a kérdésre egyszerűen így felelnek az exportáló TANINPEX vállalatnál: a világ minden részében és különösen nagy megrendeléseket kapunk rendszeresen Angliából, Nyugat-Németországból, Belgiumból, Hollandiából. Az évi kivitel értéke megközelíti az egymillió dollárt. A kesztyűexportban a hatodik helyen állunk, a franciák és az olaszok vezetnek. Főleg az északi és néhány nyugati államban az irha és vadbőr kesztyűket is keresik, de zömében hazai nyersanyagot, disznóbőrt használunk fel hozzá. Magyarországon gyártott kesztyűket azért vásárolják szívesen, mert puhák, könnyűek, szép kivitelűek. A TANINPEX most kezdi meg a különleges báránybőrből készült úgynevezett nappakesztyűk exportját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1958. augusztus 25. 9 óra - perc

Ötszáz vagon gyümölcsöt szállítanak a fővárosba az állami gazdaságok
1958. augusztus 25.

Az állami gazdaságok az idén sokkal nagyobb mértékben vesznek részt a főváros gyümölcsellátásában, mint az elmult években. Körülbelül 40 százalékkal több almát, körtét, szilvát, összesen ötszáz vagon gyümölcsöt szállítanak Budapestre. Nagy mennyiségben hoznak szőlőt és dinnyét is. A gazdaságok a kiskereskedelmi vállalatoknak nagy tételben átadott áruikkal elő segítik a gyümölcsárak mérséklését. /MTI/

Dobi István üdvözlő távirata az Uruguayi Köztársaság Állantanácsa elnökének

1958. augusztus 25.

Öccsellenciája dr. Carlos L. Fischer urnak, az
Uruguayi Köztársaság Állantanácsa elnökének,
Montevideo

Engedje meg Excellenciád, hogy Uruguay nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a magyar nép és a magam nevében szívélyes üdvözlőlevelet küldjem Önnek és kifejezzem az uruguayi nép boldogulására irányuló jókívánságaimat.

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1958. augusztus 25. 10 óra - perc

Hozárkezett Sik Endre külügyminiszter

1958. augusztus 25.

Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere vasárnap este megérkezett a Ferihegyi-repülőtérre. Az ENSZ rendkívüli közgyűléséről érkező külügyminisztert Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Gyáros László, a Tájékoztatói Hivatal elnöke, Sebcs István külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. /MTI/

22o vagon áru érkezett hétfőn a Nagyvásártelepre - Olcsóbb lett a paradicsom, szőlő és a dinnye

1958. augusztus 25.

A Nagyvásártelepre hétfőn déggel 22o vagon és 32 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 44 vagon vegyes zöldsáru, 29 vagon burgonya, 35 vagon gyümölcs, 96 vagon dinnye és 7 vagon citrom.

A beérkezett nagy mennyiségű idénytermék szétosztása, már hajnali 5 órakor megindult. Több mint 100 tehergépkocsi szállította a csarnokokba és a piacokra a friss zöldsáru és a gyümölcsöt. Az állami boltok a paradicsomot kilonként 9o fillérért árusították. A zölőpaprikát kilonként 2,5o forintért adták. A burgonya, hagyma, káposztafőle és a zöldség ára nem változott. A gyümölcsök közül, a különféle fajtájú szőlő árát 4-7,4o forintra mérsékeltek. Az alma, körte és a szilva változatlan. Görögdinnyében a kínálat fokozódott, az állami boltok kilonként 1 forintért árusították. /MTI/

215

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. augusztus 25. 10 óra 20 perc

Több mint tizezren keresték fel a nyáron a bükkszéki gyógyfürdőt

1958. augusztus 25.

A bükkszéki forrásból táplált tizennégyféle gyógyanyagot tartalmazó gyógymedencéket ez év nyarán több mint tizezren látogatták. Jövőre - a tervek szerint - kibővítik a fürdőt. /MTI/

Néprajzkutató segítsége a Cinka Panna táncjáték elkészítéséhez

1958. augusztus 25.

A Szolnok megyei Jászkuon KISZ együttes nemrégiben elhatározta: táncjátékot készít Cinka Panna életéről. Amikor ezt meghallotta Takács Demeter nyugalmazott iskolai igazgató, önérdi néprajzkutató, felajánlotta az együttesnek segítségét. Takács Demeter fel dolgozta Cinka Panna életét, aki Onodon is hosszabb ideig tartózkodott. A Jászkuon együttes szívesen vette segítségét és adatait felhasználva történelmi adatok alapján közösen készítik el a tánckompozíciót. /MTI/

Három ujjtással háromnegyedmillió forintot takarítanak meg a Tisza Cipőgyárban

1958. augusztus 25.

A mórffői Tisza Cipőgyár ifjúsági ujjtőbrígdja az év végéig kétmillió forint megtakarítást vállalt. Kezdetben a munkásokra három ujjtást vezettek be a gyár üzemeiben. A műkrupon előállítást azzal tették olcsóbbá, hogy a nyersgumit teljesen műgumival helyettesítik. Másik ujjtásuk: a gumihulladékból poháralátéteket, lábtörlőket és fürdőszőnyeget készítenek. Legértékesebb ujjtásuk az ugynevezett tiszta ragasztó előállítása, amit kiváló eredménnyel alkalmaznak az eddig importált ragasztó helyett. E három ujjtással az év végéig háromnegyedmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. augusztus 25. 10 óra 20 perc

Két magyar újdonság és több fesztivál díjnyertes filmjei a szeptemberi moziműsorban

1958. augusztus 25.

Az elsőhetes mozik szeptemberi műsora két magyar filmújdonságot és több fesztivál díjnyertes filmjeit igéri. Bemutatták a Karlovy Vary filmfesztiválon fődíjjal kitüntetett Sobálvány című magyar filmet, amelyet Thurzó Gábor forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezett. A film főszereplői: Páger Antal, Ladányi Ferenc, Ruttkay Éva, Tőkés Anna, Psota Irén. Szeptemberben műsorra tűzik a Micsoda éjszaka című filmet, amelyet Pesten történt címmel forgattak. Műfaja a bűnügyi burleszkhez áll legközelebb. A film rendezője Révész György, főszereplői Latabár Kálmán és Tolnay Klári.

Számos világsikert aratott filmmel is megismerkedhet a jövő hónapban a közönség. Fellini olasz rendező Az ország-
uton /La strada/ című filmjében Giulietta Masina alakítja a főszerepet. Bemutatták a Fő utca című spanyol filmet, amelynek főszereplője a Marty című amerikai filmből ismert Betsy Blair. A cseh-szlovák filmgártást a Jean Effel rajzokból készített Világ terem-
tése képviseli. A velencei dokumentum filmfesztiválon a zsűri különdíját kapta a film. Bemutatták még Priestley Váratlan vendég című színderabjának angol filmváltozatát és az Atkélés Párizson című francia filmet Jean Gabinnel a főszerepben.

Szeptemberben több szovjet játékfilmet is műsorra tűznek. Bemutatták a Csendes Don filmtológia első részét és Konsztantín Feyzin egyik regényének Rendkívüli nyár című filmváltozatát. A Tizenkettedik órán című szovjet film - ugyancsak jövő hónapi újdonság - a fiatalok pályaválasztásának gondjairól szól.

A szeptemberi új moziműsört öt színes rövid magyar film egészíti ki. Megjelenik a Tavasz Bujákon nornál filmváltozata. Az anyag postája című új Kollányi film, Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikusról, a Budapest Filmstudio alkotása Derkovits Gyula művészetéről, valamint Banovich Tamás két új rövidfilmje a Székely rapszódia és a Bábszínház. /MTI/

B 12.kiadás

1958. augusztus 25.

10 óra 10 perc

El kell fogadni a községfejlesztéshez felajánlott társadalmi munkát

1958. augusztus 25.

A tanácsok községfejlesztési munkájának egységes szabályozásáról az idén kiadott törvényerejű rendelet értelmében a községfejlesztés egyik alapja a helyi erőforrásokból származó anyag és a lakosság részéről felajánlott társadalmi munka. Az építési hatóságok azt tapasztalták, hogy egyes építvállalatok a tanácsok részére végzendő községfejlesztési munkák kivitelezése során egyáltalán nem, vagy csak részben fogadják el a lakosság segítségét.

Az Építésügy Minisztérium most rendeletileg közzölte vállalataival: a községfejlesztési terv végrehajtása, valamint a tanácsok tömegkapcsolatainak kiszélesítése érdekében, a községfejlesztési munka során a felajánlott társadalmi munkát tartoznak elfogadni és igénybevenni. /MTI/

Egésznapos sport- és kulturünnepély a Népligetben

1958. augusztus 25.

Egésznapos sport- és kulturünnepélyt rendez a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete augusztus 31.-én, vasárnap a Vasas népligeti sporttelepén. Dél-előtt asztali tenisz, atlétika, labdarúgó, röplabda és sekk mérkőzések lesznek. Délután 14.30 órakor kezdődik az ünnepélyes felvonulás kétezer sportoló részvételével. A más r további részében kerékpáros sálakverseny, torna, gula bemutató, vívómérkőzések, cselgáncs-bemutató, labdarúgó mérkőzés lesz s ezt kulturműsor, majd este tánc követi. /MTI/

B 13.kiadás

1958. augusztus 25.

11 óra 10 perc

Hazai anyag felhasználásával évente több mint háromnegyedmillió forint megtakarítás a diósgyőri kohászatban

1958. augusztus 25.

A diósgyőri kohászatban a múlt évben kezdték meg az acélműi csapoló csatornák és üstök fenéktalazásához a hazai anyag és semott használatát. A hazai készítményű tűzálló anyagot azóta nagy sikerrel alkalmazzák és a számítások szerint ezzel évente több mint háromnegyedmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Rendbehozták az iskolákat, huszonhat új falusi tanterem épül az idén Nógrádban

1958. augusztus 25.

Nógrád megyében a nyáron 1,765.000 forintot költöttek az iskolák rendbehozására. Az új iskolák közül az első a megye legfiatalabb bányásztelepülésén, Kányáson készült el. Így a kányási bányászgyermek az idén már saját, kéttantermes iskolájukban tanulhatnak és nem kell kilométereket gyalogolniuk a nagybátonyi iskolákba. Nógrád megye tizenkét községében és tanyai településén szintén befejezéshez közeledik az iskolák építése. Ebben az évben 26. új tanteremmel bővül a falusi iskolahálózat. /MTI/

Negyedóra alatt összerakható autogarázs

1958. augusztus 25.

A Miskolci Vasipari Szövetkezetben személygépkocsik elhelyezésére szolgáló, összerakható garázs gyártását kezdték meg. A garázst két ember negyedóra alatt bárhol összeállíthatja. Szélessége több mint három, hosszúsága pedig hat és fél méter, de ha kell, nagysága - több építőelem felhasználásával tetszés szerint növelhető. A garázs súlya alig több két mázsánál. Ára 7000-8000 forint lesz. A szövetkezetben havonta száz ilyen garázst gyártanak, nagyrészt exportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás

1958. augusztus 25.

1 óra 10 perc

Jövőre már ötmillió tetőfedő cserépet gyártanak a Mályi Téglagyárban

1958. augusztus 25.

A hároméves terv idején új cserépgyártó részleggel bővül a Mályi Téglagyár. A mintegy ötmillió forintos beruházásból két nagyteljesítményű tetőfedő cserép-prést vásárolnak. Ezekkel műszakonként 26.000 cserépet gyárthatnak. A szállítás meggyorsítására a drótkötélpálát mintegy ezer méterrel - az új anyagbányáig - meghosszabbítják. A két préssel az őszi hónapokban kezdik meg a kísérleti gyártást és a terv szerint jövőre már ötmillió cserépet gyártanak. /MTI/

A bányásznapon új kulturális otthont avatnak Várpalotán

1958. augusztus 25.

Várpalotán, a bányásznapon avatják fel a többmillió forintos beruházással épült új kulturális otthont. Az otthonban az 540 személyesszínháztermen kívül, jól felszerelt öltöző és tizenkét szakköri helyiség van. Az avatási ünnepségen mutatkozik be a várpalotai körponti művészegyüttes. /MTI/

Ipari várossá fejlődik Szolnok

1958. augusztus 25.

Szolnok, az Alföld egyik legnagyobb mezőgazdasági jellegű városa, a hároméves terv és a távlati 15 éves terv idején ipari várossá fejlődik. A város belterületét és a Zagyvartparti városrészt nagyvárosi jellegűvé építik ki. A növekvő forgalom megkönnyítésére a Zagyván és a Tiszán új, az ediginél szélesebb hidakat építenek. A Zagyva-hidat már az idén átadják rendeltetésének, a tiszai hid építésére pedig a későbbi években kerül sor. Szolnokon épül fel nyolc és félmillió forintos beruházással Közép-Európa legkorszerűbb fehérjetakarmány gyára. Az új üzemben előreláthatóan 1960-ban kezdik meg a termelést. A Tiszamenti Vegyiművek szomszédságában megkezdik az Alföld legnagyobb szuperfoszfát gyárának az építését. Ezenkívül több kisebb üzemet is létesítenek Szolnokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás

1958. augusztus 25.

1 óra 25 perc

Iskolai könyvtár - és diákkönyvtár-sorozatok készülnek

1958. augusztus 25.

Öt esztendővel ezelőtt indult meg az általános és középiskolai irodalomtanítás legfontosabb olvasmányait tartalmazó Iskolai Könyvtár-sorozat. Az 1958. évi kiadási tervben helyet kaptak szeptemberben bevezetendő új általános iskolai tanterv olvasmányai is. A középiskolások számára készülnek a világ-irodalmi antológiák első kötetei, az ókori /görög, latin/ irodalom és a francia irodalom legkiemelkedőbb alkotásai. A következő évben az orosz, az angol és a német irodalom antológiáit adják ki.

A Szépirodalmi Könyvkiadó új sorozatot indít a Középiskolásoknak, a Diák Könyvtárat. Az új sorozatban szeptember végéig megjelenik Vörösmarty Csongor és Tünde, a Rom és a Két szomszédvár, Arany János Buda halála, Shakespeare Hamlet és Szent-ivánéji álmok, valamint Balzac Goriot apó című műve.

A második félév tananyagához a Dorottya, a Bánk bán, a Kérő, az Ember tragédiája, a Fáklyaláng, a Tartuffe és az Anyegin kötetek készülnek el.

A Tankönyvkiadó új könyvsorozatot ad ki az általános iskolások részére is. A világirodalom legszebb meséi és a világirodalom legszebb mondái című gyűjteményeket. /MTI/

Opera készül a Csongrád megyei zsellérek egyik tragikus történetéről

1958. augusztus 25.

A szegedi levéltárból előkerült adatok szerint 1851-ben Pallavicini érgróf egyik Csongrád megyei birtokán lerombolták a zsellérek kis viskóit, mert az uraság még nagyobb jövedelmet akart, szüksége volt arra a területre is. Az otthonukat elvesztett elkeseredett szegényparasztek a pusztítást követő éjszakan megölték az embertelen parancsot végrehajtó ispánt. Tettükért keservesen kellett fizetniük. A tragikus történetéről Koszó Piros címmel most operát ír Vaszy Viktor, a szegedi Nemzeti Színház igazgatója. Egyes jelenetek zenéje már elkészült. A mű szövegét Boross János írja. Az operában feldolgozzák a régi szokásokat, dalokat, táncokat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. augusztus 25. 11 óra 40 perc

A nyiregyházi KISZ szervezetek gondozzák a munkásmozgalmi emlékművet

1958. augusztus 25.

A nyiregyházi KISZ-szervezetek tagjai védnökséget vállaltak a Sóstói erdőben levő hármaslombi munkásmozgalmi emlékmű felett. Azóta az emlékműkörnyéket parkosították, virágokkal díszítették, s örökzöld fákat ültettek. /MTI/

Új bauxitmezők feltárását kezdik meg

1958. augusztus 25.

A Bakonyi Bauxitbányához tartozó területen rövidesen megkezdik a több mint egymillió tonna bauxitot tartalmazó, három új lelőhely feltárását. Szeptember elején Izamajor környékén kezdik meg a munkát. Itt a meddőréteg lefejtése után százötvenezer tonna bauxitot bányászhatnak. Készülnek a tervek a másfél évvel ezelőtt felkutatott darvastei mezőfeltárására is. Itt, a kutatások szerint főlmillió tonna bauxitot rejt a föld. Október közepén két akna kialakítását kezdik meg ezen a területen. Halimba környékén, Nyireskutnál eddig harminc kutatófurást végeztek és a hozzávetőleges számítások szerint négyszázezer tonna bauxitra számíthatnak. A feltárás előkészítését az idén itt is megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. augusztus 25. 12 óra — perc

Fél évvel 15.000 egyéni termelő lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára - Nagy Sándor nyilatkozata a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről

1958. augusztus 25.

Szeptemberben ország szerte megünneplik a termelőszövetkezeti mozgalom megindulásának tizedik évfordulóját. Az országalakossága - munkások, parasztok, értelmiségiek egyaránt - különös érdeklődéssel fordul ezekben a napokban a magyar mezőgazdaság termelési színvonalának emeléséért folyó küzdelem élvonalában álló termelőszövetkezetek felé. A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérésére Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának vezetője ez alábbiakban foglalta össze a mozgalom eredményeit, továbbfejlesztésének feladatait:

- Az 1945 előtt közismerten elmaradott Bulgária harmadik ötéves tervének végére, a mezőgazdaság termelési színvonalát tekintve, maga mögött hagyja a legfejlettebb európai országokat is. A magyaránny fellemlést a mezőgazdaság szocialista átszervezése magyarázza. Ehhez hasonló eredmények és ugyanilyen bátor célkitűzések jellemzik a többi szocialista államokat is, annak arányában, ahogyan előrehaladtak a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek megszervezésében. Hazánkban is csak aszerint realizálódhatnak a párt- és a kormány terméshozam emelésre és az egész nép életszínvonalának emelésére irányuló törekvései, ahogyan előrehaladunk mezőgazdaságunk szocialista átszervezésében.

- Hazánkban jelenleg még az összes szántóterület 73 százalékán termelnek kisüzemi viszonyok között. Az egész országnak és a parasztságnak is legelőzetőbb érdeke, hogy ezen az arányon a nagyüzem javára, mielőbb változtasson. Újabb jelentős eredmények eléréséhez a mezőgazdaság szocialista átszervezésének területén a feltételek kedvezőek: Úgy ítéljük meg, hogy a szövetkeztársulási munka eredménye most attól függ: mennyire állhatatosan végezzük a felvilágosító munkát és mennyire tudjuk a mezőgazdaság szocialista átszervezésének kérését társadalmi ügyé tenni.

Azt tapasztaljuk, hogy a dolgozó parasztok döntését, a kisparaszti gazdálkodással való szakítást illetően, igen nagy mértékben befolyásolja az, hogy milyen a meglévő termelőszövetkezetek gazdasági helyzete, belső életének fegyelme és rendezettsége, valamint az adott üzem szervezése. /folyt.köv./

B 18.kiadás 1958. augusztus 25. 11 óra perc

/Fél év alatt 15.000....1.folyt./

A jól kiépített, biztos jövőt ígérő nagyüzem - tapasztalataink szerint - legalább olyan fontos az elhatározás megérlelődéséhez, mint a munkaegység értéke. Ez a körülmény feladatot is jelöl. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a kedvező politikai feltételeken túl meglévő termelőszövetkezeteink gazdasági helyzete, szervezettsége is az elmúlt évinél megfelelőbb alapot biztosít az átszervezés munkájához.

- Az ellenforradalom kártételeit a termelőszövetkezetek gyorsan kiheverték és szorgalmas munkával sokat javították vagyoni helyzetükön: egy katasztrális holdra jutó tiszta vagyonuk az 1955 évinél 59.7 százalékkal magasabb. A termelőszövetkezetek termésátlagai mind az elmúlt, mind pedig a jelenlegi gazdasági évben számottevően meghaladták az egyénileg gazdálkodókat. Buzából például - országos átlagban - 2,1 mázsával adtak többet holdenként. Nem érdektelen kiszámítani, ha már az egész országban szocialista nagyüzemek lettek volna, akkor csak buzából 3,400.000 mázsával több lenne a magtárainkban. Ez a szám az átszervezés szükségességét és hasznosságát egyaránt jól megvilágítja.

- A termelőszövetkezeti mozgalom gazdasági megerősítéséhez, a nagyüzemi fölény további növeléséhez és a számszerű fejlesztéshez igen nagymértékben hozzájárultak az MSZMP agrártézisei, a Politikai Bizottság augusztusi határozata és a 3.004-es kormányhatározat. E határozatok lényeges változásokat hoztak a mozgalomba. Megszüntették a korábbi években kialakult elvtelen támogatás rendszerét azért, hogy az állami segítséget meghatározott gazdasági és szervezeti feltételekhez köthessék. Ennek egyik igen szembetűnő és jelentős eredménye, hogy az ország termelőszövetkezetei az 1957. évinél 55.9 kilogrammal több műtrágyát használtak fel holdenként. Az említett határozatok végrehajtásának eredményeként 1958. első felében a szarvasmarhaállomány 28.631-gyel, a sertések száma 57.735-tel, a juhoké 141.155-tel, a barmfiállomány pedig több mint félmillióval gyarapodott a termelőszövetkezetekben.

Egyre több termelőszövetkezet foglalkozik tenyészállat neveléssel, s többszáz olyan termelőszövetkezet van az országban, amely nemcsak az állatsűrűsége, hanem a hozamok tekintetében is maga mögött hagyta a kisüzemi gazdaságokat.

- A mozgalom jelentős eredményének tartjuk, hogy a termelőszövetkezetekben megnövekedett az árutermelés értéke. Ezt elsősorban az mutatja, hogy az elmúlt évihez /f.k./

B 19.kiadás 1958. augusztus 25. 11 óra perc

/Fél év alatt 15.000....2.folyt./

viszonyítva csökkent az egy munkaegységre kiosztható természetbeniek aránya. A múlt évben még az egy munkaegységre jutó összérték 66 százalékát, az idén pedig 52 százalékát fizetik természetben.

- Igen jelentős támogatást nyújtott az állam a termelőszövetkezeteknek azzal, hogy anyagi hozzájárulásával lehetővé tette részükre jóképzett mezőgazdászok alkalmazását. Jelenleg az országban mintegy 600 termelőszövetkezetben dolgozik állami támogatással mezőgazdász. Többhelyen - egyedül Bács megyében több mint 50 termelőszövetkezetben - az agronómusokat elnökül választották, ami megindokolja azt a megállapításunkat, hogy a termelőszövetkezetek szakítottak a korábban tapasztalható, szakemberekkel szembeni elzárkózásukkal.

- Az említett határozatok hatására a múlt évi bizonyos fokú megtorpanás után a számszerű fejlesztés területén is jelentős lépéseket tettünk előre. Június 30.-án 2.657 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 819 termelőszövetkezeti csoport, 2.393 szakcsoport és társulás, 233.000 tagja több mint másfélmillió hold földön gazdálkodott. 15.000 gazda lépett ebben az időben a nagyüzemi gazdálkodás útjára. A számszerű növekedés értékelésénél különösen figyelemreméltó, hogy az elmúlt év második feléhez viszonyítva az új tagok által bevitt földterület átlagos nagysága kétszeresére emelkedett. Ezek az adatok azt bizonyítják, hogy a szövetkezeti mozgalom elindult a fejlődés útján és a számszerű növekedésbe, a régebbi helyzethez képest, jelentősebb szerepet töltenek be a földdel rendelkező parasztok.

- A termelőszövetkezetek az egyre javuló agrotechnika, a fegyelmezett, odaadó munka eredményeként, a súlyos aszály ellenére is ebben az évben tovább növelték fölényüket a kisparaszti gazdaságokkal szemben. Ennek eredménye, hogy ott, ahol megfelelő felvilágosító munka is volt, már július hónapban megindultak a belépések. Júliusban 26 mezőgazdasági termelőszövetkezet, tíz termelőszövetkezeti csoport, 71 szakcsoport és társulás alakult az országban, mintegy ezer taggal és 6.000 hold földdel.

- Ezek az eredmények csak kezdetiek. Az adott és helyesen kihasznált lehetőségek sokkal nagyobb előrehaladást tesznek lehetővé. A fejlődést azonban gátolja a megnyugvás és egyes termelőszövetkezetek elzárkózása új tagok felvételétől. Ezt meg kell szüntetni és jelentős előrehaladást kell elérni a mozgalom számszerű fejlesztésében. /folyt.köv./

B 20. kiadás

1958. augusztus 25. 11 óra 20 perc

/Él év alatt 15.0003. folyt./

- Arra van szükség, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésében érdekelt társadalmi és állami szervek a lehetőségeket helyesen felmérve szüntelenül munkálkodjanak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésén. Ahol erre lehetőség van, meglévő termelőszövetkezeteinket kell új tagok felvételével erősíteni, új termelőszövetkezeteket alakítani és a már több éve működő alacsonyabb formákat - termelőszövetkezeti csoportokat, szakcsoportokat - magasabb típusúvá fejleszteni. Ahol a magasabb formák szervezésére a lehetőségek még nem értek meg, ott az alacsonyabb formák szervezését kell szorgalmazni. Az érdeket anélkül, hogy más területeket elhanyagolnánk, mindig oda kell összpontosítani, ahol a legkedvezőbb lehetőségek miatt a legnagyobb eredmények jelentkeznek.

- Ebben a munkában mindenkinek megvan a feladata. Különösen jelentős azonban, hogy a mezőgazdasággal szoros kapcsolatban álló szervek és szakemberek vegyék ki e munkából hivatásukhoz mértén a részüket. A mezőgazdaság szocialista átszervezésének munkájában a mezőgazdasági szakemberek feladatának azon túl, hogy szakmailag segítik a szervezést, arra is ki kell terjednie, hogy az egyénileg gazdálkodók között közvetlenül is népszerűsítsék - agitátorai legyenek a szocialista nagyüzemek. Ők tudják legjobban, hogy Magyarországon ma sok gépet és agrotechnikai vívmányt csak azért nem tudunk a termelés szolgálatába állítani, mert azok elhelyezésének, üzemeltetésének gátat vet a kisüzem, a sok szétszórt parcella.

- Széles terület az, ahol a mezőgazdasági szakemberek előre vihetik mezőgazdaságunk szocialista átszervezésének ügyét. Meggyőződésünk, hogy ilyen irányú munkájukkal mind a szövetkezeti, mind pedig a még egyénileg gazdálkodó parasztok megbecsülését és bizalmát szerzik meg - fejezte be nyilatkozatát Nagy Sándor. /MTI/

B 21. kiadás

1958. augusztus 25. 1 óra - perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25.-én délben 12 órakor:

Felhőátvonulások,

Anglia és a Skandináv félsziget déli része felett elhelyezkedő ciklonok időjárási frontjai hatására Nyugat-Európában hűvös, esős időjárás uralkodik. Dél-Európában tovább tart a meleg, száraz idő.

Hozánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. Az északnyugati és az északkeleti negyedikben több helyen zápor eső, zivatar tört ki. Jelentősebb csapadékmennyiség hullott Kőszegen 13, Borsodnádásdon 11, Miskolcon 8, Szentgotthárdon 7 mm. Borsodnádásdon jég is esett. A nappali felmelegedés a nyugati határ mentén 21-24, a Dunántul többi részén 25-28, máshol 26-29 fokot ért el. Ma hajnalra az ország középső részén 14-17, máshol 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19.9 fok volt, a sok évi átlagnál 0.9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, éjjel és holnap több helyen eső és zivatar. Érsékelt időnként élénk délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés északon kissé gyengül, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-27 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 310 cm. /MTI/

B 22. kiadás 1958. augusztus 25. 13 óra 35 perc

Vizsgálják a búzák - A fertődi 293-as kapta a legjobb "osztályzatot" a debreceni Fajtakísérleti Telepen

1958. augusztus 25.

Az Országos Növényfajta Kísérleti Intézet Debrecen-Kismaesi telepén ez évben 47 fajta búzánál és 64 fajta kukoricánál vizsgálták, hogy a debreceni tájegység lösztalajain melyik fajta adja a legtöbb termést és melyik áll legjobban ellen a betegségeknek. A rendkívüli időjárás mellett, az elismert búza-fajták közül a fertődi 293-as adta a legtöbb termést, holdanként 19.4 mázsát. A karcagi 522-es 18.4 mázsával, az F-481-es pedig 18.3 mázsával fizetett. /MTI/

Tizenhetezer hold bevetéséhez elegendő cukorrépa-magot csépeltek Kaposvárott

1958. augusztus 25.

A kaposvári cukorgyári célgazdaságban az elmúlt év augusztusában 37 holdon vetettek áttelelő maghozó répát, ez év tavaszán pedig több mint 500 holdon ültették ki a maghozó dugványokat. A répa mag aratása augusztus derekán kezdődött, s ezzel egyidőben hozzálátottak a csépléshez is. Augusztus 25.-re zsákokba került a termés. A gazdaság vezetői 24 vagon vetőmagról alhatnak számot, ami 7 mázsás holdankénti átlapot jelent. Ez a mennyiség több mint 16.000 hold bevetéséhez elegendő. Holdanként 120 mázsás terméssel számolva a célgazdaságban betakarított vetőmagból jövőre kerekén 2 millió méterháza cukorrépa tereh. /MTI/

Befejezték a tiszapalkonyai zagyvezeték tartóoszlopainak építését

1958. augusztus 25.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű óriásköszvényéből az elégett szén szelakját vizőblítéssel eljárással távolítják el. A hiálak másfél kilométer hosszú csővezetéken jut a szabadba. A zagyvezeték egyenként nyolc méter magas, hét tonna súlyú vasbetonoszlopok tartják. A csővezeték már elkészült, de egy részét, az erőmű körüli építkezés miatt, csak ideiglenes oszlopokra szerelték. Ezeket az oszlopokat most kicserélték. Az előregyártott 16 vasbeton oszlopot hernyótalpas daruval emelték helyükre. /MTI/

B 23. kiadás 1958. augusztus 25. 13 óra 40 perc

Megkezdődtek a kisiparosok mestervizsgálai

1958. augusztus 25.

A Kisiparosok Országos Szervezete budapesti bőripari szakosztályának Hársfa utcai épületében hétfőn reggel 12 kisipar^{all} cipész- és csizmadia-vizsgabizottság előtt. Ők az elsők, akik a kormányrendelet értelmében mestervizsgát tesznek. A rendelet értelmében ugyanis azok, akik 1956 eleje óta váltottak iparendelőlyt, vagy most kérnek iparjogosítványt, mestervizsgára kötelesek. Nyolcvankilenc, képzétséghez kötött szakmában kell vizsgát tenni. A vizsgákat a KIOSZ szervezetei bonyolítják le. Husz legnépesebb szakma számára ugynevezett mestervizsga szintet is kidolgoztak.

Hétfőn, kedden és szerdán összesen 36 cipész vizsgázik. Ahhoz, hogy a mester címet elnyerjék, alaposan kell ismerni szakmájukat. Először az írásbeli vizsgára került sor, a vizsgázók saját modelljük szerint megrajzolták a felsőrész szabásintáját, megcsinálták az árvetőst is, majd a magukkal hozott, előre elkészített felsőrészből, a talpalság elkészítették a cipőt, a mestermunkát, amelyet vagy ők maguk, vagy családtagjuk visel majd. Valamennyien előkészítő tanfolyamon vettek részt és a bizottság tagjainak véleménye szerint úgy dolgoztak, hogy valóban mesterei szakmájuknak.

Szerdán két asszony is vizsgázik majd, felsőrész-készítők, de a szabályok értelmében azoknak, akik részszeknát űznek, az egész szakma ismeretéről is bizonyoságot kell tenni. /MTI/

Százötven éves fennállását ünnepli Turkeve

1958. augusztus 25.

Turkeve, az ország első termelőszövetkezeti városa az idén ünnepli városi alakulásának 150. évfordulóját. Az évfordulón megemlékeznek a nagy múltú alföldi város fejlődéséről, a terelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú kibontakozásáról. A Nagykunság egykori zsellőrei és summásai ma hét nézőgazdasági termelőszövetkezetben és több alacsonyabb típusú társulásban dolgoznak. A jubileumi ünnepségeken egyénileg gazdálkodó parasztokat látnak vendégül, s többszáz olyan termelőszövetkezeti tagot tüntetnek ki, akik alapítói voltak a szocialista nézőgazdasági mozgalomnak. Kiállításokon mutatják be, hogyan változott meg a szövetkezetben dolgozók élete a közös gazdálkodás óta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. augusztus 25. 13 óra 15 perc

Kötik a szegedi paprikafűzőreket

1958. augusztus 25.

Szeged környékén szedik a táj híres fűszernövényét, a paprikát. Ny-ny bakron átlag 10-12 cső fejlődött összesen mintegy 120.000 mázsa paprikátakarítanak be. Az idén a fogyasztók kívánságának megfelelően a szegedi feldolgozó vállalat úgy osztotta ki a vetőmagot, hogy mintegy 10.000 mázsával több csipősség-mentes paprikát termelhesse a dolgozó parasztok. Ez egyébként a külföldi országok kívánsága is, ahol elsősorban a csemegeörleményeket vásárolják.

A Szeged környéki termelők fűzőrekbe kötik a piros és csöveket, s eddig csaknem 100 mázsát adtak át a feldolgozó vállalatnak. A tömeges átvétel szeptemberben kezdődik. /MTI/

Majoranna-aratás a Bácskában

1958. augusztus 25.

A Kiskunság déli részén, a fekete bácskai földeken a legkülönbözőbb fűszernövények termesztésével foglalkoznak. A fűszerpaprikán kívül itt van az ország legnagyobb majoranna termő területe, s az idén először borsfű is díszlik a földeken. Az értékes fűszernövények betakarítását megkezdték. 360 holdon aratják a majorannát, Csávoly, Nemesnádudvar, Hajós és Bácskány környékén. Ugyanitt gyűjtik be a borsfűvet is, amelyből kiváló termést értek el. Számítások szerint majorannából és borsfűből 14 vagonra való nyersanyagot gyűjtenek össze. Az első két vagonos szállítmány már megérkezett feldolgozási helyére, a Bajai Gyógynövénygyűjtő Vállalat telepére. /MTI/

13.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. augusztus 25. 13 óra 15 perc

Új üzemi csarnok készült el a miskolci vasipari szövetkezet részére

1958. augusztus 25.

A Miskolci Fém- és Vasipari Szövetkezet részére két és félmilliárd forintos beruházással új üzemi csarnokot építettek. A csarnokban több mint háromszázan dolgoznak majd, kényelmes munkakörülmények között. Az új létesítményhez külön irodaépületet, üzemi konyhát, éttermet és /-mosdót is építenek. /MTI/

öltöző

Fizikai munkát mentesítő ujtás a mezőhegyesi tejháztan - percenként 80 liter tej kerül a gépbe

1958. augusztus 25.

A Mezőhegyesi Társasállattenyésztő Állami Gazdaság ragyogóan tiszta tejházában naponta 8.000-9.000 liter tejet főlöznek, hűtenek. Az üzembe kisvasut szállítja a tejet, s a kocsikról a nehéz kannákat óvka a közlerővel szedték le és kézben hordták a tejházba, a gép mellé. A nehéz fizikai munkát most Hajósi Gyulának, a tejház vezetőjének ujtása révén sikerült gépesíteni. Villanymeghajtású szivattyú segítségével gumicsövön át a kocsikból egyenesen a tejházba, a rendeltetési helyére ömlik a friss tej. Percenként 80 liter tej kerül a gépbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás 1958. augusztus 25. 11óra 10 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 25.-i képanyaga

1958. augusztus 25.

80. éves a Klement Gottwald Villamosági Gyár
Exportszállításra készül az EMAG
Országsszerte készülődnek a Mezőgazdasági Kiállításra
Képek a kunszentmártoni Zalka Átő Tsz I. tenyésztéséről
Kikelttek a késő nyári csibék a szegedi keltető állomáson
Megkezdődtek a mestervizsgák
Műteremlátogatáson Czöbel Béla Kossuth-díjas festőművésznél
Gyűjteményes kiállítás nyílt Pécsen a Zsolnay Porcelángyár
művészi alkotásairól
A II. kerületi Képzőművészeti Vállalat munkájából
Látogatás Csörgő Istvánné kutyatenyésztőnél
Séta a budapesti piacokon
Jovitják a híres szegedi bábos zenésztáborát
Nyár vége előtt az I. ker. Csákó utcai uttörő táborban
Az Európa Bajnokságra készülnek a magyar uszók.

Külföldi képek

Franciaország: De Gaulle tábornok afrikai körutra indul
Francia író utikalandja
Lollobrigida új filmje
Súlyos közlekedési szerencsétlenség Le Havreban
Divatképek

Kína: Ifjúsági röplabdabajnokság Kínában
Repülőparádé Pekingben
Egészségügyi kampány Kínában
Dolgozók a pejtárhoz üdülésben

Svédország: Képek az Atlétikai Európa-bajnokságról

Csehszlovákia: Paradicsom vitorlázóhajók részére

Anglia: Zsiráf baba született a londoni állatkertben

Dél-Afrika: Az elhunyt Strijdom délafrikai miniszterelnök portréja
Halászhajó vizrebocsátása Capetownban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1958. augusztus 25. 11óra 20 perc

/Az MTI FOTÓ....folyt.

NSZK: Fagyaltozó majom a müncheni állatkertben
Lusztál uszónő Düsseldorfban
Ujjáépítik a müncheni Nemzeti Színházat
Harisnyagyári dolgozók sztrájkja

Svájc: Képsorozat a San Giovanni-i földesuszoról

NKD: Képsorozat az alapításának 400. évfordulóját ünneplő jónai
Friedrich Schiller Egyetem életéből

Szovjetunió: Sportünnepség a Lenin Stadionban Moszkvában /rádiófotó/
Kent amerikai képzőművész Moszkvában /rádiófotó/
Paul Robeson Moszkvában
A Balti-tengeri békeut részvevői Leningrádban /MTI/

Finn vendégek Pécsen

1958. augusztus 25.

A finnországi Lahti városból vendégek érkeztek
Pécsre. A négytagú delegációt Oliva Kajala, Lahti polgármester
vezeti. A vendégek többnapos magyarországi tartózkodásuk alatt
várospolitikai problémákkal foglalkoznak. Megtekintik Pécs neve-
zetességeit, műemlékeit, gyárait, a Mecsek vidékét. A tervek
szerint látogatnak Komlóra, Harkányra és Siklósra is. /MTI/

Rendelet a borsütés, a liszt és kenyérsere díjáról

1958. augusztus 25.

Az élelmiszerügyi miniszter az Országos Árhiva-
tal elnökével egyetértésben a kenyér, a sütemény és egyéb étkezé-
si cikkek borsütési díját a kisütött súly után kilogrammonként 80
fillérben állapította meg. Ez a díj a forgalmi adót is magában
foglalja. Ha lisztet kenyérré cserélnék át, úgy a fogyasztó ré-
szére 73.5 dekagram buzaliszt és 1.40 forint sütési díj elle-
nében kell kiadni egy kiló kenyeret. Az utóbbi rendelet abban az
esetben is érvényes, ha a liszt és a kenyér cseréje lisztutalvány
alapján történik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. augusztus 25. 14 óra 25 perc

Évadnyit-társulati ülés a pécsi Nemzeti Színházban

1958. augusztus 25.

A pécsi Nemzeti Színház hétfőn tartotta évadnyit-társulati ülését, amelyen megbeszéltek az első félév programját. A színház augusztus 30.-án a Bástyasétány 77 című magyar operettel nyitja kaput, a Kamaraszínházban pedig két héttel később a Nebántsvirág című operett lesz az első műsorszám. A tájékoztató előadásokat augusztus 26.-án kezdik meg.

A színház műsortervében több mai témájú dráma szerepel, mint például Dobozy László: Szélvihar, Fehér István: Bekötött szemmel, Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok című műve. A klasszikusokat Gorkij, Molière, Shakespeare alkotásai képviselik. Színiare viszik Richard Nash haladó amerikai írónak Az esősinálca című vígjátékát. A társulat számos ifjúsági előadást is rendez az új évadban. /MTI/

Befejeződött a nemes gyümölcsök feldolgozása, mintegy tízezer vagon paradicsomot konzerválnak

1958. augusztus 25.

Konzervgyáraink befejezték az ugynevezett nemes gyümölcsök, a cseresznye, a meggy, a ribizli, az egres és az eper konzerválását. Cseresznyéből és meggyből az idén mintegy 25-30 százalékkal többet dolgoztak fel, mint 1957-ben. Különösen jó termés volt málnából, s így a tervezett mennyiség kétszeresét tartósították. A gyengébb sárgabarack termés miatt a konzervgyárak a tervezetthez képest lényegesen kevesebbet tudtak feldolgozni.

Málnából, körtéből és dinnyéből jelentős mennyiségeket tartósítottak. Eddig mintegy 700 vagon almát dolgoztak fel. Megkezdődött már a szilva és az őszi barack feldolgozása is. A zöldborsó és a zöldbab tartósítása is befejeződött. Az idén lényegesen kevesebb zöldborsó konzerv készült, mert gyengébb volt a termés. Uborkából előreláthatólag mintegy ezer vagon konzervet gyártanak. Megkezdődött a konzervipar legnagyobb időnyomkájának, a paradicsom feldolgozása is. Az idén különböző formában mintegy 10.000 vagon paradicsomot tartósítanak. /MTI/

14/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 25. 14 óra 40 perc

Kétheti szabadság után újra dolgozik az Egyesült Izzó

1958. augusztus 25.

Az Egyesült Izzó csaknem valamennyi dolgozója övek óta egyszerre veszi ki szabadságát. Ez alatt az idő alatt végzik el a gyárban szokot a javításokat, amelyekre üzem közben nincs mód.

Most két hete állt le az üzemben a termelés, s a gyárat a karbantartók "vették kézbe". A két hét alatt az eddigieknél nagyobb feladatot oldottak meg a T-K dolgozói. A rendszeres munkákon kívül - mint például a gyár teljes energiahálózatának felülvizsgálása, felújítása, a speciális gépek nagyjavítása, a műhelyek tatarozása, csinosítása, stb. - több üzemrészt, ezeken belül számos gépet rendeztek át a megváltozott követelményeknek, a technikai folyamatoknak megfelelően. Ilyen munka volt például a lámpa gyáregység alkatrészgyártó üzemének költöztetése. A régi, sötét, szűk helyiségből a Vákuumtechnikai Gépgyár területén épített új, modern üzemrészt vitték át a gépeket, s már itt kezdték munkához az üzemrész dolgozói. Kijavították a gyár régi hatalmas gáztartályait is.

Mintegy 500 főnyi karbantartó járta a dolgozók szabadságideje alatt fáradtságos munkát végzett, s a nagyobb feladatok ellenére kellő időre elkészült a gyár rendbehozásával. Így az Egyesült Izzó a kéthetes pihenés után, kijavított gépekkel, kicsinvesített műhelyekben hétfőn ismét megkezdte a munkát. /MTI/

Közvetlenül az iskolaév kezdete előtt a fonalon szerint szabályozták a papir- és írszerboltok nyitvatartási idejét

1958. augusztus 25.

A Belkereskedelmi Minisztérium vegyi és kulturális cikkek főigazgatósága, a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben, szabályozta a papir- és írszerboltok nyitvatartási idejét. Eszerint a tanulmányi folyamatos és zavartalan tanszerellátása, továbbá a korábbi években tapasztalt sorbanállások elkerülése végett, 1958. augusztus 30.-a és szeptember 6.-ra közötti napokon, az összes papir- és írszerboltoknak a szokásos záróra helyett 18 óráig engedélyezte az árusítást. Augusztus 31.-én és szeptember 7.-én vasárnap a fővárosban és a megyeszékhelyeken a főútvonalakon levő és a kijelölt papir-, és írszerboltok 8-tól 12 óráig tartanak nyitva. /folyt. köv./

14/30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. augusztus 25. 14 óra 50 perc

/Közvetlenül az iskolaév...folyt./

A minisztérium főigazgatósága egyben felhívta a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok kereskedelmi osztályainak figyelmét, hogy a fenti időszakban ellenőrizzék az ir-szerboltok forgalmát és amennyiben szükséges, saját hatáskörükben, intézkedjenek a záróra további módosításáról. /MTI/

Meghosszabbítják a 24-es és a 25-ös autóbuszjáratok utvonalát

1958. augusztus 25.

A Fővárosi Autóbuszüzem augusztus 30.-án üzemkezdettől módosítja a 24-es és a 25-ös autóbuszjáratok utvonalát. A 24-es járat a Telepes utcától a Felszabadulás utja és a Czabán Samu tér torkolatáig változatlan utvonalon közlekedik, innen tovább a régi Főti ut-Kossuth utca-Horváth Mihály ut-Közvágóhíd utca-Est-hajnal utca-Vágó Ferenc utcáig, vissza ugyancsak ezen az utvonalon. Ugyanakkor újból megállapította az autóbuszüzem a viteldijszabásokat erre a vonalra, továbbá az övezethatárokat és többhelyütt új megállóhelyeket is létesít.

A 25-ös járat a Hősök tere végállomástól az Öv utcáig változatlan, innen tovább a Kolozsvári ut-Tóth István utca-Karatna tér-Rákos ut-Arany János utca-Bötvös utca-Hubai tér-Deák utca-Dózsa György ut-Sződliget utca-Ifju gárda utca - Sipos Dénes utca-ig jár, s visszafelé ugyanezen az utvonalon. Itt is új megállóhelyeket létesítettek, újból szabályozták ezen a vonalon is a viteldijakat és az övezethatárokat. /MTI/

14-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. augusztus 25. 11 óra 15 perc

Űrhajózási előadássorozat is lesz a József Attila szabadegyetemen

1958. augusztus 25.

A Magyar Asztronautikai Bizottság és a TIT elhatározta, hogy a József Attila szabadegyetemen közös előadássorozatot tartanak az űrhajózás kérdéseiről. Az Űrhajózási Bizottság már kidolgozta az előadássorozat tematikáját. Ezzelint 16, egyenként két-órás előadás lesz, amelyeken a legújabb eredményekről is adnak tájékoztatást. Többek között beszámolnak az űrhajózás történetéről és beosztásáról, a rakétákról, a rakéta hajóművekről, felvetik az irányítás problémáit, előadás hangzik el a szputnyikokról és az amerikai mesterséges holdakról, ezek megszerzéséről, a megfigyelésekről, a jövő űrállomásairól, valamint az asztronautika perspektívájáról. Az előadássorozat az első olyan összeállítás hazánkban, amely átfogóan és részletesen foglalkozik a mesterséges holdak és az űrhajózás problémáival. A hallgatóknak módjukban lesz az előadások után kérdéseket is feltenni. A beszámolókat Almár Iván osillagász, dr. Aujezky László meteorológus, Fülöp Zoltán, műegyetemi adjunktus, dr. Galla Emil orvos, dr. Kulcsár György csillagász, Nagy Ernő mérnök, Nagy István György mérnök, Róka Gedeon tanár és Sinka József tanár, az Űrhajózási Bizottság titkára tartják. /MTI/

Nők alakítottak málnatermelő szakcsoportot a Győr megyei Felpő községben

1958. augusztus 25.

A Győr megyei Felpő községben a helybeli nőtanács és a földművelésszövetkezeti nőbizottság kezdeményezésére málnatermelő szakcsoportot alakított 15 asszony és leány. Az új szakcsoport működési szabályzatát is asszonyok és leányok dolgozták ki és ebben elfogadták, hogy a közös célok megvalósításához közös anyagi alapot létesítenek. Az alapot a tagonként befizetendő 200 forint hozzájárulásból és az évi bevétel hét százalékából képezik.

A községi tanács 18 hold tartalom-területet bocsátott az új szakcsoport rendelkezésére. Ebből öt holdat még az idén beültetnek málnatövekkel, 13 holdon pedig, - amíg fokozatosan azt is beültetik málnával, - konyhakerti zöldségféléket termesztenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. augusztus 25. 1 óra 15 perc

Megjelent az első magyar népegyetudományi folyóirat - Több száz külföldi tudományos intézet érdeklődik a kiadvány iránt

1958. augusztus 25.

A Központi Statisztikai Hivatal és a népegyetudományi szakemberek kezdeményezésére Demográfia címmel új tudományos folyóirat jelent meg. Ebből az alkalomból Szabady Egon felelős szerkesztő hétfőn tájékoztatta az újságírókat az új kiadvány tudományos jelentőségéről.

Elmondotta, hogy a népegyetudomány - demográfia - világszerte egyre nélkülözhetetlenebb részévé válik a tervezésnek, az évekre, vagy évtizedekre előretekintő gazdasági és egyéb programok kialakításának. Ez a tudományág nemcsak arra ad csaknem teljes biztonsággal választ, hogy egy-egy országnak előreláthatólag hány lakosa lesz például 1975-ben, milyen az ipari munkásság összetétele, hanem mélyreható elemzést nyújt egyebek között a válások okairól, az emberi életkor alakulásáról, az idős korban fellépő leggyakoribb betegségekről és más, a mindennapi élethez közelálló kérdésekről.

A most megjelent folyóirat az első ilyen természetű magyar kiadvány, s nemcsak belföldi, hanem külföldi szakkörökben is igen nagy érdeklődést váltott ki. Jellemző, hogy eddig mintegy kétszáz külföldi statisztikai tudományos intézet kérte a demográfia számának megküldését, amelyért cserébe saját kiadványaikat juttatják el a magyar statisztikusoknak.

A népegyetudomány új forma egyébként nemcsak a magyar, hanem a baráti államok és a nyugati országok haladó szakembereinek is lehetőséget nyújt legújabb eredményeik közzétételére. A következő negyedévben megjelenő számban például a párizsi statisztikai hivatal főigazgatója, a Csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal elnöke és a Német Demokratikus Köztársaság egyik vezető statisztikusa írt cikket. /MTI/

Erdészeti küldöttség utazott a Román Népköztársaságba

1958. augusztus 25.

Az Országos Erdészeti Egyesület tíz tagú küldöttsége a romániai mérnökök és technikusok meghívására a Román Népköztársaságba utazott. A küldöttség tíz napig tartózkodik Romániában, s ez idő alatt tanulmányozza az erdőgazdálkodás sajátos problémáit, a kopárosok fásítását, a mezővédő erdősávok telepítését, továbbá az erdészeti tudományos intézetek munkáját. A román erdészeti szakemberek szeptemberben viszonyozzák a látogatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. augusztus 25. 15 óra 20 perc

Gazdag, változatos programot tervez a Magyar Utrőrök Országos Szövetsége az 1958-59-es tanévre

1958. augusztus 25.

Hétfőn a Magyar Utrőrök Országos Szövetsége a központi, a megyei és a járási vezetők, valamint az utrőrő intézmények igazgatói részére egyhetes tanfolyamot indított a csillebérci nagytáborban. A megnyitón Surányi László, a Magyar Utrőrök Országos Szövetségének ügyvezető elnöke a nyári táborozásokról elmondotta: a nyáron mintegy kétezer utrőrőcsapat tagjai nyaraltak az ország legszebb tájain, a Balaton mellett, a Bükkben, a Mátrában, a Mecsekben, stb. Az 1958-59-es tanévben az utrőrőcsapatok új programokkal bővítik a csapatéletet. Tanáraik segítségével összegyűjtik az 1919-es emlékeket, dokumentumokat és ereklyéket s ezeket járásonként "hősök könyvében" összesítik. A könyvek "végigjárják" a csapatokat, majd járási, megyei, végül országos kiállításra kerülnek. Az utrőrők felkeresik a Tanácsköztársaság hőseinek egy-egy emlékművét és az 1919-es csaták színhelyeit is meglátogatják.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésére Csillebércen nemzeti nagytábort terveznek, amelynek keretében gazdag program várja a megyék és a főváros legjobb utrőrőit.

1959 áprilisában a szövetség megrendezi a második országos találkozóját, amelyen egy-egy pártás képviseli az utrőrő csapatokat. A vidéki küldötteket a budapesti testvérkerületek utrőrői látják vendégül.

A magyar utrőrők szövetsége az 1958-59-es évre országos kultúrális, művészeti, sport- és terepversenyt hirdet. A versenyek országos döntőit és a kiállításokat a csillebérci nagytáborban tartják. Szeptemberben a próbaidős, valamint az újoncpróbát tett utrőrőknek vizsgájuk megannyitására megjelenik a második próbakönyv.

A tanév első napjaiban a csapa vezetők és szervező testületi elnökök részvételével járásonként megbeszéljük a jövő év feladatait. /MTI/

15/10

B 34. kiadás 1958. augusztus 25. 15 óra 50 perc

Akik kiemelkedő munkával készülnek a bányászünnepre

1958. augusztus 25.

A közeledő bányásznapot szorgalmas munkával, új kezdeményezésekkel és tekerőkosz gazdálkodással is emlékezetes nap-pá akarják avatni bányáink dolgozói. Szinte az ország valamennyi bányatrösztjétől a minőség javulásáról, az önköltség csökkentéséről érkeznek hírek. Az alábbiakban néhányat ismertettünk azokból az egyéni eredményekből, amelyekből összetevődnek a bányászemek, a trösztök sikerei.

Csaknem egymillió tonna szén feltárását végzi Müllei István brigádja

Müllei István salgóbányai vájár, az ellenforradalom idején a munkáshatalom katonájaként, fegyverrel a kezében védte a munkások és a parasztok államát. A sztrájkok idején ő rakta meg az első csillókat szénrel, s azóta kilenc fős csapatával állandóan a szakma kiváló dolgozója szintet éri el. Mintegy félszáz ezer forint hűségjutalom várományosai. Csaknem egymillió tonnás szénvagyonnal rendelkező mező feltárását bízták rájuk a bánya vezetői. A kutatóvágat hajtását a bányásznap munkaverseny indulásakor, augusztus elején, kezdte meg a brigád, s eddig mintegy ötven méter vágatot készítettek el, mégpedig nehéz körülmények között, meddőben haladva. Az év végéig mintegy ötszáz ezer tonna szénvagyon kitermelést teszi lehetővé. Munkájukkal a jövő év első negyedében vegeznek és ezzel tizenöt évvel meghosszabbítják a több mint fél évszázados Salgóbánya életét.

A bányásznap versenyben harmincezer forintot takarított meg Bari István kurityáni vájár brigádja

A felszabadulás előtt mint "kapsos gyerek" ismerkedett meg a bányamunkával Bari István, aki jelenleg a kurityáni bányászem 31 éves brigádvezetője. A kiváló bányász az ellenforradalom után alakított brigádot és azóta irányítja a munkát a csoportos pillérfejtésen. Egy év óta a nógrádi széntröszt hasonló körülmények között dolgozó brigádjával versenyeznek és Julius elsője óta átlagosan másfél műszakmórárt teljesít a Bari-brigád egy-egy műszak alatt.

/folyt. köv./

15.30

B 35. kiadás 1958. augusztus 25. 11 óra 50 perc

/Akik kiemelkedő...1.folyt./

Bari István brigádjában igazolatlan műszakmunka az év eleje óta még egyszer sem fordult elő. Baleset sem történt, mert a brigádvezető mindenkitől megköveteli az előírások pontos megtartását. Sem súlyhiányos, sem a megengedettnél több meddőt tartalmazó osillót nem enged a felszínre. Javaslataira a brigád megtakarítási lapot vezet, amelyből kiderült, hogy a bányásznap versenyben már csaknem harmincezer forintos megtakarítással számoltak el.

Bari István brigádvezető, sikeres munkájáért most kapta meg az üzem kiváló dolgozója címet.

Megtakarított sinszeggel dolgozik a tatabányai Borsi-brigád

A tatabányai VIII-es aknában Borsi József brigádjában elsősorban tekerőkosz gazdálkodásával tűnt ki a bányásznap versenyben. A csapatvezető kezdeményezésére mozgalom indult, hogy a meglehetősen drága sinszegeket többször is felhasználják, s így havonta mintegy 240 sinszeget takarítanak meg. Példájukat már hat csapat követi.

Fejenként száztizenöt mázsa szenet termel minden műszakon Bodó Elemér háromtagu brigádja

Bodó Elemér, a kisgyóni András-akna vájára, a Hidasi-féle rakodógéppel dolgozó háromtagu munkacsapat vezetője. A csapat egy-egy tagja 115 mázsa szenet termel műszakonként, ami a legkiválóbb eredmények közé tartozik. Vállalták, hogy a bányásznap versenyben ezt a teljesítményt műszakonkénti 120 mázsára növelik.

Eráth Antal fiatal bányász öt év óta a dudari bánya legjobbjai között

Eráth Antal, 27 éves bányász, nyolc esztendeje dolgozik a dudari szénbányában, s öt esztendő óta neve mindig a bánya legjobbjai között szerepel. Munkakedvével, segítőkészségével, az idős bányászok megbecsülését is kivívta. Állandóan tanítja fiatal társait, az utóbbi hónapokban is sok kiváló szakmunkást nevelt. A bányásznap versenyben munkacsapatát ismét a legjobbak között emlegetik. Tervteljesítésben, tekerőkoszban egyaránt a legkiválóbbat nyújtják, aminek egyik bizonyítéka, a brigád tagjainak havi 4000 forintos átlagkeresete. A bányásznapon 2700 forint hűségjutalomra és a kiváló dolgozó cím elnyerésére számítanak. /MTI/

B 36. kiadás 1958. augusztus 25. 15 óra 53perc

Az új tanév feladatairól tanácskoztak Győrött a járási, a városi tanulmányi felügyelők és művelődési előadók

1958. augusztus 25.

A Győr megyei tanács művelődési osztálya hétfőn Győrött értekezletet rendezett. A tanácskozáson résztvettek a járási, a városi tanulmányi felügyelők, művelődési előadók, továbbá tanácselnökök és helyetteseik.

Nádaszy László, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője beszámolt az elmúlt év oktatás- és nevelésügyi tapasztalatairól, valamint az új tanév feladatairól. Hangsúlyozta: az új tanévben fontos feladat a pedagógusok világnézeti egységének megteremtése, amely alapvető feltétele az ifjúság szocialista szellemű nevelésének. Következetes eszmei, politikai harcot kell folytatni a pedagógusok körében még meglévő revizionista, jobboldali nézetek felszámolásáért. Biztosítani kell a bizalom légkörét a neveléstudomány munkájához. Ugyanakkor felhívta a tanácsvezetőket és a társadalmi szervezetek képviselőit: kövesse el mindent a szocialista nevelés ügyét szolgáló, becsületes pedagógusok tekintélyének megszilárdítása érdekében.

A beszámolót többórás vita követte. /MTI/

Győr is bekapcsolódik a hajóforgalomba

1958. augusztus 25.

A győri városi tanács székházában hétfőn hajózási anketot tartottak, amelyen Dr. Ács József, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium hajózási főosztályának helyettes vezetője ismertette Győrnek és környékének bekapcsolását a hajóforgalomba. Bejelentette, hogy a közlekedés- és postaügyi miniszter rendelkezésére, a jövő év elején megkezdik a háborúban elpusztult győri hajóállomás felépítését. Korszertű darukat helyeznek üzembe, raktárházakat építenek. A kikötőt még a rakodberendezések teljes elkészülte előtt, a jövő év első felében megnyitják és egyelőre heti egy menetrendszerinti áruszállító járatot indítanak.

Az anket egyben megnyitója volt a győri "hajóshét"-nek, amelynek keretében többször indítanak sétahajót Gonyú felé a Nagydunára. /MTI/

B 37. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra — perc

Novemberben megrendezik hazánkban a szovjet könyv ünnepi hetét

1958. augusztus 25.

November 15.-én negyszabású szovjet könyvkiállítás nyílik Budapesten, s ezzel egyidőben kezdődik meg hazánkban a szovjet könyv ünnepi hete. Néhány nagyobb vidéki városban, s az üzemekben, hivatalokban, állami gazdaságokban, gépállomásokon részben kiállításokat, részben könyvvásárokat rendeznek. A szovjet irodalomról, a szovjet írók és költők műveiről előadásokat, olvasómegbeszéléseket is tartanak az üzemekben, művelődési otthonokban.

Az ünnepi hétre több új, illetve újonnan kiadott mű is megjelenik. A Kossuth Kiadó Lenin: A szocialista gazdaság irányításáról, s A demokráciáról és diktatúráról című művével és Vicskin Tavaszi szél című regényével készül az ünnepre. Az Európa Kiadónál megjelenik Andrejev és Nagibin egy-egy elbeszélőskötete, Olesának, a nálunk még ismeretlen kiváló szovjet írónak, Irigység című műve, Erenburg Japán utinaplója és Lev Tolsztoj Családi boldogság című kisregénye, bibliofil kiadásban.

A Móra Ferenc Kiadó közreadja Nyekraszov válogatott verseit és Mszt iszlavszkij: Tilos ösvényen című regényét, a Szópirodalmi Gorkij: Az Artamanovok című regényét, a Bibliotheca Pausztovszkij Aranyrózsáját, a Tánicsics Kiadó Obrazcov londoni utijegyzeteit. Jelentős művekkel készülnek az ünnepi hétre a művészeti és a szakkönyvkiadók is. /MTI/

A nyárvégi kánikulában 50.466 vendég volt vasárnap a pesti strandoknak és fürdőknek

1958. augusztus 25.

A nyárvégi jó idő sok embert esalt ki vasárnap a strandokra, fürdőkre, bár lényegesen kisebb volt a forgalom, mint a júniusi-júliusi vasárnapokon. A pesti uszodákban és strandokon vasárnap 50.466 strandoló volt, legtöbben ismét a Szabadság strandot látogatták, ahol 18.004 személy vásárolt fürdőjegyet. A Palatinuson 11.471 látogató volt, a Széchenyi fürdőben 5.735, míg a Gellért fürdőben 3.665 személy talált nyughelyet a kős habokban. /MTI/

B 38. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 10 perc

Ujabb éjszakai zivatarfront közeleg, 1-2 fokkal csökken a hőmérséklet

1958. augusztus 25.

Az elmúlt napokban egymásután három zivatarfront haladt át az országon, számottevő csapadék azonban csak a nyugati és az északi vidékeken hullott. A déli megyékben általában 3-4 millimétert mértek, Szentgotthájról 7, Miskolcraól 8, Kőszegről pedig 13 milliméteres esőket jelentettek a megfigyelő állomások. Az ország egyéb területein csak szórványos zivatarok, kisebb futások voltak.

Az idei augusztus sajátossága, hogy a zivatarfrontok majdnem kizárólag éjszaka érkeznek, s éppen ezért kisebb erejűek, kevesebb csapadékot hoznak. A Meteorológiai Intézet előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint a kedre virradó éjszaka ismét várható egy kisebb zivatarfront nyugatról, amely előrelátás szerint 1-2 fokkal csökkenti a hőmérsékletet, elsősorban az ország északi megyéiben. Európa északi területein és a Keleti-tenger vidékén már napok óta ciklon uralkodik az időjárás hűvös, szeles, esős, de hazánkban a ciklonnak csak a széle csap át időnként. A jelek szerint a hőmérséklet erősebb csökkenésére, vagy kiadósabb esőkre egyelőre nincs kilátás. /MTI/

.-

Kiállítás Szegeden az Obudai Porcelángyár legszebb termékeiből

1958. augusztus 25.

Az equincumi Obudai Porcelángyár Szegeden kiállítást rendezett legszebb gyártmányaiából. A kiállítást, amelyet árusítással is egybekötötték, hétfőn délután nyitották meg. A mintegy hatvanféle, nagyrészt kézfestésű porcelántárgy sikerére jellemző, hogy a kiállítás első husz percében tízezer forint értékű áru kelt el. A terv szerint évente mintegy egymillió forint értékű disztárgyat szállít Szegedre az Obudai Porcelángyár. /MTI/

.-

B 39. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 10 perc

A József Attila Színház teljesíteni akarja elsőrendű feladatát: az új magyar drámairodalom gazdagítását - Évadnyitó társulati ülés egyetemes színházában

1958. augusztus 25.

A József Attila Színház társulata hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését. Fodor Imre igazgató elmondotta, hogy az új évad kezdetén különösen nagy feladatot kell éreztetnie a társulat mindentagjának. Az ellenforradalom leverése óta az ország hatalmaspolitikai, gazdasági fejlődésén ment át és a színházaknak ezzel lépést kell tartaniuk. A művészet erejével kell előremutatni, keresni az újat, szívósan és következetesen, s mindél több igazabb és szebb kezdeményezést kell útjára indítani. Az adott feltételeken kívül erősödött a színház művészgárdája is: Hegedüs Tibor az új főrendező, s Benedek Árpád kivül rendez majd Ráday Imre is. A színház tagja lett Bodrogi Gyula, a Színházművészeti Főiskola végzett hallgatója, Egri István, aki rendezni is fog és Sinkovits Imre.

Az igaz hazafiságra

Fodor Imre a továbbiakban a színház feladatáról szökött. Elmondotta, hogy a színház művészeinek a színpadról kell nemesíteni az emberek gondolkodását, segíteni az emberek, s nem utolsósorban az ifjuság nevelését. "Nekünk olyan tartalmas, művészi produkciókat kell létrehozni, - mondotta - hogy közönségünkben egy-egy előadás után feltámadjon a vágy: még jobb, még becsültebb, emberibb akar lenni; nekünk az igazi, a szocialista humanizmusra, a béke, az ember szeretetére kell nevelni közönségünket. Munkánkkal, magatartásunkkal nem elszigetelt csoport kívánunk lenni a nemzet életében, hanem olyan hasznos, lelkes tagjai társadalmunknak, mint bárki más, aki az ország építésében részt vesz. Már letettünk egy-két téglát a magunk kis területén és továbbra is lehet szacgítani ránk". Szökött arról is, hogy a színház a magyar népi demokrácia megbecsüli, különösen kitünik ez akkor, ha összehasonlítjuk a színház Horthy-korszakbeli helyzetét, vagy az eltávozott színészek sorsát az itthoniak helyzetével. Ez a megbecsülés komoly kötelezettséget is ró a színészekre.

A továbbiakban ismertette az új évad programját. A József Attila Színház teljesíteni akarja elsőrendű feladatát: az új magyar drámairodalom gazdagítását. Ezért fontos feladat, hogy a műsor gerincét új, a néval foglalkozó, szocialista tartalmu magyar darabok alkossák. A színház köré olyan írógárdát kívánnek tömöríteni, amelyre e feladat végrehajtásában mindig számítani lehet. Fodor Imre megnyitó beszéde után Hegedüs Tibor, a színház új főrendezője vázolta művészi elképzeléseit. /MTI/

.-

B 40. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 10 perc

Tizenkilenc kerületi tanácsnál vizsgálták meg a népi ellenőrök a lakosság panaszainak intézését.

1958. augusztus 25.

A budapesti népi ellenőrök a közel múltban széleskörű vizsgálatot tartottak, hogy megállapítsák: hogyan foglalkoznak a főváros közigazgatási szervei a dolgozók beadványaival, időben válaszolnak-e a panaszosoknak, s indokolt esetekben intézkednek-e a sérelmek orvoslására.

Az ellenőrzés alkalmával 19 kerületi tanács panaszügy-intézését vizsgálták meg, s felkerestek számos ipari vállalatot is. Ezekben az ujtások, ésszerűsítési javaslatok felhasználását, megfelelő alkalmazását ellenőrizték. A kerületi bizottságok szeptember elsejére részletes jelentést készítenek tapasztalataikról, egyszersmind javaslatokat dolgoznak ki a fellelhető hibák, mulasztások megszüntetésére. /MTI/

.-

A Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus résztvevőinek látogatása a lótenyésztő gazdaságokban.

1958. augusztus 25.

A Budapesten megnyílt X. Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus külföldi résztvevői a magyar szakemberek kíséretében megtekintették a gyöngyösi állami méntelepet, a szilvásváradai lipicai törzstenyésztő állami gazdaságot, a diópusztai és kerteskői állami ménest, a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetet. A közeli napokban tapasztalatcsere látogatást tesznek a bábolnai, a mezőhegyesi, valamint a kishéri állami lótenyésztő gazdaságokban. A kongresszus legközelebbi ülését szeptember 1-én tartja, ahol előadás hangzik el többek között a magyar lótenyésztés helyzetéről és a telivérttenyésztés egyes időszaki problémáiról. /MTI/

.-

16. h

B 41. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 10 perc

Bucsuzik hazánktól a Nyírfáska Együttes - Budapesten és nyolc vidéki városban ötvenezer néző tapsolta meg az együttes műsorát.

1958. augusztus 25.

A Szovjetunió Állami Nyírfáska Táncegyüttese vasárnap este megtartotta bucsuelőadását s kedden elutazik hazánkból. A világhírű együttest, amely husz országban gyönyörködtette már műsorával a közönséget, népünk is szívébe zárta. 1949-ben, az emlékezetes budapesti világifjúsági találkozón idején léptek először hazánk földjére, s már akkor nagy sikert arattak, most pedig ötvenezer néző tapsolta végig magasszínvonalú, értékes műsorukat, a szebbnél-szebb csoportos és magán számokat. Vendégszereplésüket július utolsó napján kezdték meg az Erkel Színházban, s a továbbiakban ezen a színházon kívül felléptek az Állami Operaház megszigeti szabadtéri színpadán, a cseppeli munkásotthonban, a Püsti Házban és a Csajkovszkij Parkban, vidéken pedig Békéscsabán, Szolnokon, Debrecenben, Nyíregyházán, Miskolcon, Siófokon, Pécsen és Sztálinvárosban. Magyarországi utjukra ismét elkísérte őket az együttes megalapítója, s művészeti vezetője: Nagyeczda Nagyeczgyina Sztálin-díjas koreográfus, aki már megérkezésükkor kijelentette: az együttes is örökre szívébe zárta hazánkat és népünket. /MTI/

Befejezte tanácskozását a filmtudományos konferencia.

1958. augusztus 25.

Ötnapi tanácskozás után befejezte munkáját a filmtudományos konferencia, amelyen a magyar szakemberek kivül számos külföldi kutató és mérnök is részt vett.

Az előadások során érdekes tájékoztatást adott A. Barinov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának küldöttje, aki az új szovjet filmtudományi konstrukciókról számolt be. A konferencia utolsó napján W. Brune német, L. Fabian francia és G. Simko csehszlovák küldött tartott előadást. A tanácskozás dr. Pozsonyi Gábor főtájtár zárószavaival ért véget. /MTI/

16. h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 50 perc

Merkezdődött az óvodai előadók kőtnapos országos tanácskozása

1958. augusztus 25.

Hétfőn a Művelődésügyi Minisztériumban megkezdődött a megyei, a fővárosi és a megyei jogú városi óvodai előadók kőtnapos országos értekezlete. A résztvevők az első napon Forrai Katalin Óvónőképző intézeti tanárnő Népi játékok, balett, dramatizálás, jelenet címmel tartott előadását hallgatták meg, majd vita következett. Kedden Szabadi Ilona, a Művelődésügyi Minisztérium Óvodai osztályának vezetője tart beszámolót az elmúlt fél évszázad tapasztalatairól, majd ismerteti az új oktatási év legfontosabb feladatait. A beszámolót vita követi. /MTI/

Honnan vár vendégeket a közel jövőben a Kulturális Kapcsolatok Intézete

1958. augusztus 25.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására, illetve hazánk és a külföldi államok közötti kulturális munkaterv alapján hamarosan újabb vendégek érkeznek Magyarországra. Néhány nap múlva várják Boguslaw Plaza-nak, a lengyel Kulturális Kapcsolatok Intézete helyettes vezetőjének érkezését. Ugyancsak hamarosan Budapestre érkezik Luigi Ferrante művészettörténész Olaszországból. Chiliből gyornekorvos, fiziológus és biokémikus jön Magyarországra.

Vendégül látunk két szudáni állampolgárt, az egyik közülük dr. Ezzeldin Ali Amer jogász, a Szudáni Antimperialista Front vezetője, a napokban Budapestre érkezik Anicea Emil román festőművész is.

Szeptember első napjaiban várják csehszlovákiai Burian színház társulatának érkezését, akik több estét játszanak majd a Magyar Néphadsereg Színházában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. augusztus 25. 16 óra 50 perc

Hatvan zalai fiatal kerül vājártanuló intézetbe

1958. augusztus 25.

A Zala megyei tanács épületében hétfőn gyülekeztek azok a fiatalok, akik vājártanulónak jelentkeztek. Hétfőn és kedden mintegy hatvan zalai fiatal utazik vājártanuló intézetbe. /MTI/

Hétfőn a sztálinvárosi hengermű gépcsernekének második szakaszán is befejezték a tartóoszlopok és a tetőszerkezet szerelését

1958. augusztus 25.

A MÁVAG szerelői hétfőn befejezték a sztálinvárosi hengermű 600 méter hosszú csarnokának második szakaszán az oszlopok és a tetőszerkezet szerelését. Most már körülbelül 250 méter hosszúságban áll a gépcsernek vasszerkezete. A szerelésből eddig mintegy másfél ezer tonna vasanyagot használtak fel. /MTI/

Az elmúlt héten újabb öt termelőszövetkezet alakult Szabolcsban

1958. augusztus 25.

Szabolcs megyében az elmúlt héten tovább fokozódott az egyéni gazdaság örökklődése a közös gazdálkodás iránt. Augusztus 17.-e és 24.-e között öt új termelőszövetkezet alakult. Nyiregyháza Vörös Csilla, Jármben, Beregdaróccon és Garbolcon egyaránt Alkotmány néven, Beregsurányban pedig Új élet néven kezdte meg működését mezőgazdasági termelőszövetkezet. A második beregsurányi termelőszövetkezetet 11 középparaszt hozta létre 158 hold földterületen. /MTI/

B 44. kiadás 1958. augusztus 25.

17 óra 30 perc

Községfejlesztési ankét Nyiregyházán

1958. augusztus 25.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa hétfőn községfejlesztési ankétot rendezett Nyiregyházán. Az ankétot résztvettek Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye népfront-aktivistái, a párt, a tanács és más tömegszervezetek képviselői. Megjelent és felszólalt Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára.

Kocsis László, a megyei tanács tervosztályának vezetője ismertette a községfejlesztési terv jelentőségét. Szabolcs-Szatmár megyében például a tanácsai beruházás ebben az évben - a minisztériumi beruházásokkal együtt - mintegy 40 millió forint, ezzel szemben a községfejlesztésre előirányzott összeg körülbelül 56 millió forint.

Az ankéton a felszólalók beszámoltak a községfejlesztési tervek végrehajtásáról. Elmondták, hogyan mozgósítják a lakosságot egy-egy feladat végrehajtására, sok hasznos tapasztalatot és javaslatot vitettek fel. Borivó László, a tiszalöki járási tanács titkára megemlítette, hogy a községfejlesztési tervek sikeres megvalósítására Tiszavasváriban 32 fővel dolgozó vállalatot hoztak létre. Elismeréssel beszélt a népfront szervek segítségéről, a tervek elkészítéséhez, s a társadalmi munka szervezéséhez.

Árvasi István, a porcsalmi népfrontbizottság elnöke beszámolt arról, hogy sikeresen halad a múlt év őszén készített másfél éves terv megvalósítása. Többek között iskolai tantermet, novellái lakást, napköziotthonos ovodát építenek.

Az értekezleten több hasznos javaslat hangozott el. Javasolták például: helyes lenne távlati községfejlesztési terveket készíteni. Felvetették azt is, hogy a Hazafias Népfront és a tanács tagjaiból állandó községfejlesztési bizottságot kellene létrehozni.

/MTI/

B 45. kiadás

1958. augusztus 25.

17 óra 30 perc

Dr. Sik Endre külügyminiszter rádiónyilatkozata

1958. augusztus 25.

Dr. Sik Endre külügyminiszter hétfőn este 20 órakor a Magyar Rádió munkatársának kérdéseire nyilatkozott a rendkívüli ENSZ közgyűlés munkájáról, főbb tapasztalatairól, az úgynevezett "magyar kérdés"-ről, s a rendes közgyűlés XIII. üléséről:

1./ Hogyan értékeli a magyar delegáció a most lezajlott rendkívüli ENSZ közgyűlés munkáját?

A rendkívüli ENSZ közgyűlés összehívását a Szovjetunió javasolta abból a célból, hogy a közelkeleti angol-amerikai intervenció abbahagyását, az amerikai csapatoknak Libanonból és az angol csapatoknak Jordániából való visszahívását elérje. Az Egyesült Államok kormánya nem akarta ezt a közgyűlést, de minthogy kitérni nem tudott előle, a Biztonsági Tanácsban, ahol szavazattöbbséggel rendelkeznek, olyan határozatot fogadtatott el, hogy a rendkívüli közgyűlést a Biztonsági Tanácsban tárgyalt kérdés" megvitatására hívják össze. Az Egyesült Államok ezzel azt remélte elérni, hogy a közgyűlésen a szavazógép mozgósításával sikerülni fog olyan határozatot hozatnia, amely majd elítéli az Egyesült Arab Köztársaságot és a Szovjetuniót, az angol-amerikai csapatok kivonásáról pedig még csak említést sem tesz. Az Egyesült Államoknak ez a számítása azonban teljes csődöt mondott. Az ázsiai és afrikai országok, egy-két kivétellel, ugyszintén a latinamerikai országok többsége is határozottan ragaszkodott az angol-amerikai csapatok kivonásának követeléséhez és még az amerikaiak által sugalmazott norvég kompromisszumos javaslatot sem volt hajlandó elfogadni éppen ezért, mert ez a javaslat a lényegről - a csapatok kivonásáról - nem beszélt. Az arab javaslatnak, amelyet a közgyűlés végül is egyhangulag elfogadott, ha nem is olyan határozott hangú, mint az eredeti szovjet javaslat, lényege ugyanaz, mint a szovjet javaslatnak: hangsúlyozza az angol-amerikai csapatok mielőbbi kivonásának szükségességét. Ez más szóval azt jelenti, hogy a Szovjetunió és a szocialista tábor többi országai, amelyek a csapatok kivonását követelték, a közgyűlésen győzelmet arattak.

Az amerikai imperialisták hármass vereséget szenvedtek:

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1958. augusztus 25. 47 óra 30 perc

/Dr. Sik Endre...1.folyt.

1./ Azt, hogy az Egyesült Arab Köztársaság és a Szovjetunió elleni rágalomokkal előálljanak, meg sem kísérelték.

2./ Az a próbálkozásuk, hogy a közgyűlés figyelmét a csapatok kivonásának kérdéséről más, olyan problémákra tereljék, amelyeknek megvitatása nem a rendkívüli közgyűlés hatáskörébe tartozik /mint a közelkeleti országok gazdasági megsegítése; állandó ENSZ csapatok felállítása és hasonló /- ugyanúgy csöndt mondott.

3./ Végül, hogy a világ közvéleménye előtt arcukat mentsek, kénytelenek voltak hozzájárulni ahhoz, hogy a közgyűlés egyhangú határozatában a főtitkár feladatáért az angol-amerikai csapatok "mielőbbi kivonásának elősegítését" jelöljék meg.

2./ Hogyan lehetne röviden, néhány pontban összefoglalni a közgyűlés főbb tapasztalatait?

A rendkívüli közgyűlés főbb tapasztalatait két pontban foglalnám össze:

1./ Az egész rendkívüli közgyűlés alatt érezhető volt az Egyesült Államok diplomáciájá/zavart kapkodása. Egész közgyűlési szereplésükön látszott, mennyire védhetetlen ügyet képviselnek.

2./ Már a XII. közgyűlés egyik legfontosabb tanulsága az volt, hogy az erőviszonyok eltolódtak. A rendkívüli közgyűlés alatt még világosabbá vált, hogy az Egyesült Államok elvesztette régi fölényes szavazógépezetét, az automatikus többséget, s ezzel az amerikaiak vezette imperialista tábor és a szocialista tábor közötti erőviszony, amely az ENSZ-en kívül világméretben már régebben a szocialista tábor javára toltódott el, most már az ENSZ-en belül is a haladó erők fokozottabb érvényesülése felé halad.

3./ Szerepelt-e a rendkívüli közgyűlésen az úgynevezett "magyar kérdés"?

Már a rendkívüli közgyűlés elején voltak kísérletek a közelkeleti kérdés vitájának megzavarására. Az úgynevezett "áttagu bizottság" egyes tagjai tapogatóztak különböző delegációknál, hogy nem kellene-e közvetlenül a közelkeleti kérdés lezárása után a "magyar kérdés"-ben is rendkívüli közgyűlést összehívni. Szándékuk azonban meghiúsult, mert ezt a gondolatot nemcsak az ázsiai és az afrikai országok, de a latinamerikai országok többsége is a leghatározottabban elvetette.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1958. augusztus 25. 17 óra 25 perc

/Dr. Sik Endre...2.folyt.

A közelkeleti kérdés vitájába a "magyar kérdést" egyetlen egy szóval - a provokációs felszólalásairól ismert kubai delegátus - próbálta bedobni, akit azonban senki sem vett komolyan. Pöldáját senki más nem követte és számos delegátus - még a nyugatiak közül is - helyeslőleg nyilatkozott a szovjet és a magyar delegáció magatartásáról, amelyek ezt a provokációt még válasza sem méltatták.

A mandátumvizsgáló bizottság - amelyben az amerikaiaknak többségük van - megismételté azt a tavalyi döntését, hogy a magyar delegáció mandátuma ügyben nem hoz határozatot. Ennek a döntésnek, mint ismeretes, semmi jogi jelentősége nincs, mert nem gátolja a magyar delegációt abban, hogy a közgyűlésen továbbra is teljes joggal részt vegyen. A mandátumvizsgáló bizottság jelentése feletti vitában a magyar delegáció természetesen kifejtette álláspontját és jelentés elfogadása ellen szavazott. A baráti szocialista országok delegációi - ugyancsak India, Ceylon és az Egyesült Arab Köztársaság képviselői - a jelentés megszavazásánál a magyar delegáció mandátumával szemben alkalmazott megkülönböztetés miatt fenntartással éltek. Jellemző, hogy az amerikai delegátusnak a bizottság döntése melletti agresszív felszólalását a többi felszólalók közül sem támogatta senki, a magyar delegáció rövid visszautasító válasza viszont értesüléseink szerint még a nyugati delegációknál is jó hatást váltott ki.

4./ A rendkívüli közgyűlésen szerzett tapasztalatok alapján milyennek ítélik az ENSZ rendes közgyűlésének XIII. ülészakát?

A XIII. ülészakon, amely előreláthatólag szeptember második felében kezdődik, a béke megmentéséért és megerősítéséért küzdő erők még fokozottabb érvényesülése várható. A közgyűlés érdeklődésének középpontjában a rendkívüli ülészak közkeleti helyzetre vonatkozó határozatának végrehajtása lesz. Amennyiben a határozat végrehajtásánál nem érvényesülne kellő következetességgel a rendkívüli ülészak felszólalásai túlnyomó többségének az a szelleme, amely követelte az amerikai és az angol csapatok azonnali kivonását a Középkelt térségből, akkor az ENSZ közgyűlésének újabb és még határozottabb intézkedéseket kell majd tennie a béke biztosítása érdekében. Kétség nem fér hozzá, hogy a nemzetközi élet egyéb kérdéseiben is az imperialisták agresszív és gyarmatosító szándékai további vereségeket fognak szenvedni. Az úgynevezett "magyar kérdés" újabb felelevenítésére vonatkozó kísérleteket a magyar delegáció megfelelő felkészüléssel várja és az ilyen kísérletek nem hazánk ellenségei számára járnak majd sikerrel. Mindent összevéve azt lehet mondani, hogy az erőviszonyoknak a szocializmus, a béke és a haladás javára történt és egyre fokozódó eltolódása következtében a XIII. ülészak jelentős előrehaladást ígér a béke biztosítása és a béke erőinek győzelme felé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958. augusztus 25. 17 óra 35 perc

Magyarországra érkezett az albán új nagykövet

1958. augusztus 25.

Elip Cuci, az Albán Népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 24-én Budapestre érkezett. Üdvözlésére megjelent Csatorday Károly, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. A budapesti diplomáciai testület számos tagja is résztvett az új nagykövet fogadtatásán. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958. augusztus 25. 18 óra 10 perc

A vegyipar hároméves tervéről, a munkásvédelemről és a szakmunkásképzésről tanácskozott a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége

1958. augusztus 25.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén megállapította a gyógyszeripari üzemek munkásvédelmi helyzetéről szóló jelentést. Megállapította az elnökség, hogy az elmúlt években a gyógyszergyárakban sok szellőző, gáznyelő, porelszívó és elektromos biztonsági berendezést szereltek fel, sok nehéz fizikai munkát gépesítettek, öltözőket, mosdókat, fürdőket építettek és egyéb szociális berendezéseket adtak át. Az üzemek többségénél a munkásvédelem mégsem fejlődött a termeléssel arányosan. Többek között kimondotta az elnökség, hogy minden egészségre ártalmas vegyi anyag feldolgozásánál törekedni kell a zártrendszerre. A munkaműveletet úgy kell végezni, hogy az anyagok gőzei, gázai ne juthassanak a munkatérbe. A nehéz fizikai munka gépesítését folytatni kell. Az elnökség kötelelességvé tette minden szakszervezeti bizottságnak és üzemi tanácsnak, hogy a határozatok végrehajtását ellenőrizze.

Szekér Gyula miniszterhelyettes jelenlétében megtárgyalta az elnökség a Nehézipari Minisztérium tájékoztatóját a vegyipar hároméves beruházási tervéről. A hároméves terv célja az üzemek teljesítményi szintjének fenntartása, a folyamatban levő rekonstrukciók folytatása, a hároméves tervet megelőzően megkezdett beruházások üzembehelyezése, a mezőgazdaság szükségleteinek megfelelő műtrágyaipari beruházások folytatása, újak megkezdése, a magyar műanyagipar kiépítésének megkezdése, a kőolajfeldolgozó ipar fejlesztése, az alumíniumipar különböző ágai-
nak olyan szintre állítása, amelyen szinten a teljes hazai kőolajaluminiumtermelés itthoni feldolgozása lehetségessé válik.

Az elnökség magáévátette a terv előirányzatait és kimondotta, hogy megtárgyalja a minisztériummal a terv bizonyos kérdéseinek megoldását.

Végül megfelelő határozatokat hoztak a vegyipari szakmunkásképzés előmozdítására. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1958. augusztus 25. 20 óra/10 perc

A román filmdelegáció a Fekete arany kőbányai bemutatóján

1958. augusztus 25.

Hétfőn Kőbányán a Villamosgép és Fémipar művelődési házában ünnepélyesen bemutatták a Fekete arany című, a román olajipar fennállásának századik évfordulójára készült filmalkotást. A bemutatóon résztvett a hazánkban tartózkodó filmdelegáció Aristide Moldovan, az Alexandru Sehia Dokumentumfilmgyár igazgatója és Eva Cristian, a Fekete arany női főszereplője. Az előadás résztvevői szeretettel és sok tapsal köszöntötték a vendégeket. A találkozó baráti beszélgetéssel fejeződött be. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1958. augusztus 25. 24 óra 37 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 25-én, hétfőn este 21 órakor:

Több helyen eső, zivatar

Nyugat- és Közép-Európában a különböző hőmérsékletű légtömegek gyors egymásutánban váltják egymást. Emiatt ezeken a területeken a hőmérsékletben éles ellentétek alakultak ki.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, egy-két helyen kisebb eső esett. Az északkeleti megyékben a reggeli órákban köd volt, a hőmérséklet maximuma 26-29 fok között volt.

Budapestten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen eső, zivatar, mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, a nappali felmelegedés a Dunántúlon kissé gyengül, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 22-25, máshol 24-27 fok között. /MTI/

-.-

- V é g e -